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Erélyes magyar válasz 
a szovjet orvtámadásra
Bárdossy miniszterelnök: Magyarország és Szovjetunió között a 
hadiállapot beállt — Fontos szovjet katonai célpontokat bombázott 
a magyar légihaderö — Légvédelmünk lelőtte a pénteken támadó 

orosz repülőgépeket
Kötelesen nyilvánosságra hozzák a keleti 
német sikereket — Szélesebb alapokra fek­

tetik a német-francia együttműködést
A Magyar Távirati Iroda a pénteki nap folyamán hivatalosan közölte a világ 

gal a hírt hogy Magyarország és a Szovjetunió között beállott a hadiállapot. Ezt a 
helyzetet maga a szovjet idézte elő, amikor jogtalan, provokáló os barbar ’»"»a««- 
saival orgyilkos gyanánt lepett meg egy semleges államot. Ennek az orvtamadas- 
nak több halottja és számos sebesültje van. Ártatlanul kiontott vérük nemcsak az 
egész országban, de az egcsz müveit világon mélységes felháborodást vallott kL A 
szovjet cselekedete felháborító arculcsapása a nemzetközi jognak is es lellemzo a 
tengely ellenségeinek eljárására.

Azzal a t-------
állapotot, egyben u 
civilizációja érdekében a

ténnyel, hogy Magyarország kimondotta a Szovjettel szemben a hadi 
jabb fényes szolidaritást vállalt az európai, sőt az egész világ 

j bolsevizmus pusztító rendje ellen harcoló német birodalom.. U.....
vegsö győzelmet es megteremtik a jobb, igazságosabb

trsosg I«p»« w»" .... -» következetes folyománya volt egesí
erkölcsi beállítottságának. Hiszen egész Európában Magyarország ha-

fegyverek jogosan kivívják a végsi 
világrendet.

Magyarorszag lepese egyébként logikus es
^yezkedet^szembcn^'legeiöször a “szovjettel.amikor az antibolsevista alapon szervez­
kedett. Ennek eredmenye volt a dicsőséges magyar ellenforradalom, melyet a nem 
réti hadsereg élén Kormányzó Urunk vitt diadalra annak ide jen. Ezt «nagy de 
eredményes erőfeszítést az akkori Európa egyáltalán nem méltányolta, sót egysze 
rüen elfeledte. Most azonban a szégyenbeke csmaloi is beismerik, hogy a szovjet az 
egész emberi civilizáció ellensége, amellvel le kell számolni.

Hadiállapot a szovjettel

elmaradt

A Magyar Távirati Iroda jeienti :
A szovjet légi haderőnek a csütörtöki 

nap folyamán magyar terület ellen intézett

„A magyar haderő megfelelő
Budapest, június 27- A képviselőház 

ülését fél 11 előtt nyitotta meg Szinyei 
Merse Jenő alelnök. Megnyitás után a kö­
vetkezőket mondotta :

— Az egész országban nagy megdöbbe­
nést és mélységes felháborodást váltott ki 
az a népjogellenes támadás, amelyet a 
szovjet légihaderő tegnap intézett hazánk 
népe és egyes területei ellen. Úgy vélem, 
a tisztelt Ház minden tagjának érzelmeit 
is tolmácsolom, amikor

innen a képviselőház elnöki székéből 
megbélyegzőm ezt a minősíthetetlen 

támadást
és egyúttal mélységes részvétünket nyilvá­
nítom az ártatlan áldozatok és hozzátar­
tozóik iránt.

A képviselők élénk helyesléssel fogad­
ták az elnök szavait. A nyilasok ezt kiál­
tották a szociáldemokraták felé :

_  Nyilatkozzanak a szocHc I

(ismételt népjogellenes támadásai következ­
tében Magyarország a hadiállapotot » 
Szovjetunióval beállottnak tekinti.

megtorló intézkedéskeet lesi“
— A miniszjerelnök ur kíván szolani — 

enunciálta most az elnök.
Bárdossy László miniszterelnök ezeket 

mondotta :
— Rövid bejelentést szeretnék tenni. 
A Ház elnöke métló szavakkal helye 
gezte meg a Szovjet népjogellenes 
és minősíthetetlen támadását. A ma 
gyár királyi kormány megállapítja, 
hogy e támadások következtében Ma­
gyarország és a Szovjetunió között a 

hadiállapot beállt.
Az egész Ház nagy helyesléssel és taps 

sál fogadta a miniszterelnök szavait A 
nyilasok közbeszólásaikban a szocialisták 
eltávolitását követelték.

_  Még csak egy mondatot — folytatta 
a miniszterelnök. —

A magyar haderő a megfelelő megtör 
ló Intézkedéseket meg fogja tenni 

Nagy éljenzéssel es tapssal fogadtak A 
miniszterelnök folezólaláaál.

Olasz vélemények Magyarország elhatározásáról
Roma, junius 27. (MTI.) Magyaror­

szágnak az az elhatározása, hogy kimond 
ja a hadiállapotot a Szovjetunióval szem­
ben, Rómában a legnagyobb megelégedést 
keltette. Ennek a megelégedésnek adtak 
ma kifejezést illetékes olasz körök, amikor 
a nemzetközi sajtó képviselői előtt a k' 
vetkező nyilatkozatot félték ■'

._ Magyarország elhatározása ófebh

kiterjedését jelenti a hatalmas bolse­
vista ellenes tábornak. Olaszország 
ebből az alkalomból szövetséges baj­
társi üdvözletét küldi a magyar nem 
zetnek, amelyhez régi barátság szálai 

fűzik
A Giornale d'Italiában Gavda vezércikk­

ben emel* ki a magyar elhatározást, amety 
ar eurőpal hoévzaf feflódeeá»«di SRvfk Mg-
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erdekesebb esete Ei at elhatározás Ma­
gyarországnak a haromhatalmi egyez­
ményhez történt csatlakozása et az ismé­
telt jogtalan szovjet légitámadások nyo­
mán történt mag.

A magyarok még nem felejtették ol 
Kun Béla kísérletét, aki Moszkva meg­
bízásából akarta elpusztítani a ma­

ty*'' hagyományt és műveltséget.
Magyarország tapasztalatok alapján fel 
tudta mérni, hogy a hotoevizmus milyen 
vasrodolmet jelent és hogy egész Európá­
nak közre kell fogni a veszély leküzdé­
sére.

Az Avenir is kiemeli Magyarország had- 
belepését a szovjet eilen.

Három szovjet gép támadása 
Talabor ellen

Budapest, június 27. (MTI.) Pentek reg­
gel 3 szovjet repülőgép lámadta Talabor- 
talu községét. Több bombát dobiak le az 
uttestre. más kárt nem okoztak.

Roma, junius 27. (MTI.) A ma reggeli 
olasz lapok hírt adnak a magyar területek 
ellen elkövetett szovjetorosz légitámadás­
ról. Budapesti jelentéseikben megállapít­
ják. hogy a magyar légvédelem visszaüzte 
a Budapest fele repülő szovjetorosz repü­
lőgépeket.

A Messoggero budapesti jelentésében 
kiemeli, hogy a magyar városok lakossága 
a legnagyobb fegyelemről tett tanúságot 
és nyugodtan végrehajtotta a honvédelmi 
minisztérium által kiadott ufasitasokai.

fl magyar sas visszavágott
Budapest, junius 27. A magyar légi­

haderő a tegnapi nap folyamán magyar 
terület ellen ismételten végrehajtott szov­
jet támadások megtorlásaként a ma reg 
gell órákban igen eredményes támadást 
hajtott végre Szovjetoroszorszag területén 
levő katonai célpontok ellen. A repülők e 
támadás sikeres végrehajtása után haza 
tértek. (MTI.)

Kassa, junius 27. A szovjet légitámadás 
áldozatait szombat délután 4 órakor te­
metik. mint a város halottjait. (MTI.)

Szovjet katonai célpontokat 
bombázott légihaderönk

Budapest, junius 27. A m. kir. honvéd 
vezérkar főnöke közli : A junius 26-i orosz 
repülötámadások megtorlásaképpen a ma­
gyar légihaderő nagyobbszámú repülő­
géppel a ma reggeli órákban szovjelorosz 
katonai célpontokat hatásosan bombáztak. 
A célokban rombolást és tűzkárokat okoz­
tak. A szovjetoroszok a határ több helyén, 
íny Voloccal és Toronyéval szemben tűz­
harcot kezdeményeztek. A tüzelést viszo­
noztuk. Szovjet repülőgépek ma újra több 
helyen berepültek az ország légiterébe, de 
bombázást sehol sem hajtottak végre, mert 
légvédelmünk lelőtte. (MTI.)

Orosz légitámadások Bukarest 
ellen

Bukarest, junius 27. (MTI.) Ma ejjel 11 
óra 50 perckor egy óráig tartó, majd egy­
órás szünet után körülbelül reggel 5 óráig 
tartó légi riadó volt Bukarestben. Az el­
lenséges pépek azonban nem tudták a fő­
várost megközelíteni.

Bukarest, junius 27, A félhivatalos 
Oriont Radio közli, hogy csütörtökön fél­
hat és hat óra között ellenséges repülök 
14 bombát dobtak Bukarestre. Négy em­
ber meghalt, 12 megsebesült. Hat épület 
romhadőlt, 3 megrongálódott. (MTI.)

Sorozatos kivégzések 
Moszkvában

Ankara, junius 27. (NST.) Moszkvából 
Ideérkezett jelentések szerint a GPU az el­
múlt napok torán tömeges letartóztatáso­
kat hajtott végre a ezovjetfővároeban. A le­
tartóztatottak egyrészét agyonlőtték.

Moszkvai külképviseleti körökben úgy 
vélik, hogy a GPU összeesküvésnek, vagy 
forradalmi megmozdulásnak jutott nyo­
mara és ez a tömeges letartóztatások és ki­
végzések magyarázata.

Moszkva, junius 27 (MTI.) Moszkvában 
elrendelték, hogy éjféltől hajnali 4 óráig 
senki sem tartózkodhat az utcán A város­
ka csak hivatalos küldetésben szabad be­
lépni. másoknak a nap semmilyen órájá 
ben som.

Madrid, junius 27. (MTI.) A madridi 
falange körzet vezetőségének épületében 
megnyílt az első önkéntes sorozó hivatal. 
Óriási sikerrel csak Madridban 25 orvos 
végzi a sorozást.

Páris, junius 27. (Német TI.) A város 
egyik keleti részében összetűzés volt kom­
munisták és a francia ifjúsági szervezet 
tagjai között. A rendőrség mindnyájukat 
bekísérte az őrszobára. Az őrszoba elha­
gyásakor az ifjúsági mozgalom több tag­
ját 40 más kommunista megtámadta.

Íz angolok tiltakoznak, amiért Svédország átengedi a németeket
Amsterdam, junius 27. (MTI.) Az angol 

rádió jelenti : A stockholmi angol követ 
tiltakozott az ellen, hogy Svédország át­
engedi a Norvégiából Finnországba irá­
nyuló német csapatszállitmányt. Kijelen­
tette, hogy kormánya igen komolynak le 
kinti az esetet.

Berlin, junius 27. (MTI.) Mivel az Egye­

Sztálin már május 6.-án kijelentette, hogy a szovjet harcolni fog 
Németország ellen

Newyork junius 27. (MTI.) A Német 
TI jelenti : Az International News Ser­
vice jelentése szerint Sztálin már május 
6-án a szovjet katonai akadémia végzett 
növendékei előtt mondott beszédében kije­
lentette, hogy a Szovjetuniónak harcolnia

Elsöprő német támadások szovjet repülőterek ellen
Berlin, junius 27. (MTI.) Mint a Német 

TI értesül, a német légihaderő kötelékei 
junius 26-án szovjet repülőtereket bombáz­
tak a román-szovjet oldalon. E vállalkozá­
sokban egyetlen raj a földön álló 21 repü­
lőgépet semmisített meg és szétszórt még 
egy gépkocsioszlopot is. A gépkocsi osz­
lopban teljesen telborult a rend, ebben a 
zűrzavarban csapódtak bele a géppuskák 
golyói.

A tehergépkocsik felborultak és labo­
rultak az árokba, ahol lángbaborultak.

Amikor a raj tulajdonképpeni céljához kö­
zeledett, német repülök inár nagy távol­

Rövidesen hivatalosan közük a német keleti sikereket
Berlin, junius 27. (MTI) (Német 

T'l) A véderő főparancsnoksága 
közli:

Az első öt hadműveleti nap bebi­
zonyította, hogy a szovjet véderő 
készen állott a Középeurópa elleni 
támadásra, azonban a nyugat felé 
eiőugró határivekben Lemberg és 
Bialystok körül, amelyek elejétől 
kezdve ki voltak téve a német átka­
rolásnak és emiatt tisztán védeke­
zés céljára voltak alkalmasak, köte­
lékeink szovjet támadócsapatok sű­
rítésére bukkantak. Ennek követ­
keztében már az első határmenti 
csatározásokban összecsapásra ke­
rült a sor a szovjet hadsereggel és 
légierővel, Valamenyi vonalon győ­

II keleti német légifölény Finnországban is érvényesül
után eón.vomultak egy nagy szov­
jet repüllőtérre, ahol igen sok repü­
lőgépet sikerült sértetlenül zsák­
mányolni. (MTI)

ÍGY morzsolódik fel 
A SZOVJET HADSEREG

Berlin, Junius 27. (MTI) A Né­
met TI értesülése szerint német, 
egységek junius 26-án mélyen I e- 
hatolfak a szovjet vonalaiba és pán­
ié] kocsijai kivan súlyos vesztesége­
ket okoztak a bolsevistáknak. Sok 
pánoélost megsemmisítettek. Emel­
lett azonban sokat sértetlenül sze­
reztek meg. Egy helyen egy német 
agyú 15 szovjet, páncélkocsit lőtt 
össze. Egy másik helyen a bajor he­
gyivadászok bukkantak egy ellen­
séges páncélos hadosztályra. Heves 
harcban szétszórták és sok ágyút 
'sákmányoltaik. Ezek a hegvivadá- 
-zok elkeseredett közelharcokban 
töhh mint száz ellenséges pnneélku 
cslt semmisítettek meg. Egv másik 
szakaszról jelentik, hogy makacs 
közelharcokban teljesen felmorzsoló 
'ott egy páncélos ezreddel megerő­

sített szovjet hadosztály, amely el- 
■ esztette kapcsolatát a többi köte- 
' kkel. Az ellenség itt különösen sú­

lyos vesztesége kot szenvedett ne- 
i héz páncélosokban, ágyukban <s 
i gépjármüvekben.

Berlin, junius 27. (MTI) (Nénit t 
II) .Junius 25-én nagyszámú ellen­
séges pánoéloe kocsi egyik felvo­
nulási út mentén támadást készített 
elő a német előretörés vonalában. 
A német légi fegyvernem azonban 
szétszórta és szétgéppuskázta. Az 
ütközet után megállapították, hogy 
összesen 40 szovjet páncélost sem­
misítettek meg.

Berlin, junius 27. (MTI) (Német 
1’1) Egy német zuhanóbombázó rajt, 
amely junius 26-án a keleti harctér 
rutén szakaszán bolsevista páncél­
alakulatokat, gépkocsi oszlopokat ■■ 
csapa (összevonásokat bom 1 ázott, 
visszarepíllés közben erős vöri» 
vadászrepülőgép kötelék támadták 
meg. A heves légihareban a néniét 
ziihanóbombázók 28 szovjet gépet 
lőttek le. Az erős kötelékből osak 
kevés gépnek sikerült elmenekülni 
a megsemmisítő német tűz elől.

Helsinki, Junius 27. (MTI) (Né­
met 'l’D A keleti német légifölénv 
most már Finnországban is érvé­
nyesül. Junius 26-án még több száz 
szovjet repülőgép támadta a finn 
mögöttes országrészeket, 27-én éj­
jel már semmiféle berepülés sem 
történt.

Berlin, Junius 27. Mint a Német 
II órfpaül. német haderők junius 

26-an heves ellenállás leküzdésé

__________ APOLLO FILMSZÍNHÁZ

utoljára: Modern szimfónia 
A müvéazi felekábrázolás mélyhatásu filmje.

Holnaptól, yasárnaptól : Az. óráéi fegizgalnwwwlib dzsungel-filmje

Zanzibar kerül bemutatásra.

sült Államok kormánya az Egyesült Álla­
mokban levő német vagyonra zárlatot ren­
delt el. a birodalmi gazdasági miniszter 
az eddigi Intézkedéseken kivül azonnali 
érvénnyel elrendelte, hogy amerikai állam­
polgár Németországban elvileg csak a he­
lyi illetékes devizahely hozzájárulásával 
rged elkelhetik belföldi vagyonával.

kell majd Németország eilen. A beszéd 
egyik fontos része, amit nem hoztak nyil­
vánosságra, Így hangzott : „Dicsőséges 
hadseregünknek bármelyik napon készen 
kell állnia arra, hogy Németország ellen 
küzdjön, mopedig ellenséges területen".

ságból észrevették, hogy a repülőtér ki­
futó mezején részben álcázva, részben pe­
dig nyíltan igen sok repülőgép A.I1.

A szovjet gépekbe becsapódtak a re­
pülőgépek ágyúinak ée géppuskáinak 
lövedékei, valamint a különféle nagy­

ságú bombák.
A láng és füstfelhő egészen ■ német gépig 
csapódott fel. Szovjet vadászrepülők meg­
kísérelték ugyan, hogy megakadályozzák 
a német harciraj visszatérését, de ered­
ménytelenül. A német gépek veszteség nél­
kül tértek vissza.

zelmes csapataink nagy döntéseket 
érteik el. Közzétételük küszöbön áll.

A haditengerészet és a fegi had­
erő sikeresen folytatja a harcot az 
angol kereskedelmi hajózás ellen. 
Az egyik tengeralattjáró Afrikától 
nyugatra öt ellenséges kereskedelmi 
hajót sü'yesztett el 31.500 tonna 
tartalommal. Parti repülők az angol 
keleti partok előtt mégsem ni isi tet­
tek 3 teherhajót 18 ezer tonna tar­
talommal. A légi harcok során, va­
lamint a légelháritó tüzérségünk 11 
angol gépet lőtt le. Az ellenség az 
elmúlt éjjel nyugat és északnyugat 
Németország különböző helyein szá­
mos bombát dobott le. A támadó re­
pülőgépek közül kettőt lelőttünk.

LASSAN MEGBÉNUL A FOK 
GAIX>M OROSZORSZÁGBA \
Berlin, junius 27. (Német TI.) A nemet 

légihaderő tamadasai keleten junius 26-án 
a legnagyobb mértékben folytak a szovjet 
katonai ée hadifontosságú célpontjai ,1. 
len. Sok szovjet repülőteret támadtak meg 
löszben alacsonyan repülve és igen súlyos 
pusztításokat végeztek rajtuk.

Sok helyen utakat, vasútvonalakat és
fontos közlekedési csomópontokat 
bombáztak és lettek használhatat­

lanná.
A fontos vasútvonalak elpusztítása annál 
nagyobb jelentőségű, mert a szovjet vasúti 
hálózat néni hasonlítható a közepeuropsi 
sűrűbb hálózathoz. A meg használható 
szovjet vasútvonalak és utak a többi út »I. 
pusztítása miatt alig győzi a forgalom le­
bonyolítását. (MTI.)

Berlin, junius 27. (Námot TI.) Brit re­
pülőgépek eredménytelen bombatamadást 
kíséreltek meg a megszállt terület ellen. 
Az eddigi jelentés szerint hat drb. ellen­
séges gépei lőttünk le. (MTI.)

HA A NÉMETEK MAR 
SZENTPÉTERVÁR FELE 

KÖZELEDNEK...
Zürich, junius 27. (MTI.) A Neus Zü­

richer Zeitung stockholmi tudósítója úgy 
értosül, hogy

a finnországi harctér majd csak ak­
kor mozdul meg, ha a német csapa­
tok déli irányból már közelednek 

Szentpétervár felé.
A német és finn haderő zöme valószínűig 
az épülő félben levő, hadászatilag fontos 
Sala vasút irányában tör majd előre. Ezen 
az útvonalon ugyanis a legkönyebben ér­
hető el a murmani vasút, amely Mur- 
maszkot köti össze Szentpétervárral.

Krakkó, junius 27. (Német TI.) Isme- 
1 rétessé válik : a hadtestek mellé beoszt ott 

politikai biztosok, a szovjet kiserödök le­
génységét sok esetben bezárták a kiserő- 
dökbe. Így a szovjet katonák az erődök el­
foglalásakor mintegy kivétel nélkül óla- 
tűket vesztették. (MTI.)
SZÍRIÁBAN MEGÁLLÍTOTTAK 

AZ ANGOLOKAT
Vichy, június 27. (Német TI.) A Szíriái 

katonai helyzetről pénteken kiadott hiva­
talos jelentés szerint a francia csapatok 
20 napi kemény harcok árán szívós ellen- 
álássai mindenütt feltartóztattak az ellen­
séget. (MTI.)

ÖT ANGOL HAJA ISMÉT 
ELSÜLLYEDT

Berlin, junius 27. (Német TI.) Két ne­
met tengeralattjáró, amely hosszabb vál­
lalkozás után tért haza, jelentéseben art 
mondotta, hogy az egyik 89 ezer, a más'k 
pedig 90.200 tonna hajóteret süllyesztett 
el. (MTI.)

Newyork. juniu« 27. (Német TI,) A 
6207 tonnás Ensis angol tartályhajó le­
génységének Newyorkba érkezett tagjai 
megerősítik, hogy a hajó, amelyet 600 mér- 
földnyire az Azori szigetektől északra el­
süllyesztettek. olajat szállított Ameriká­
ból Liverpoolba. Ismeretessé vált továbbá, 
hogy Írországtól délnyugatra elsüllyesz­
tették a 7816 Adda nevű brit személyszál­
lító gőzöst, amely Afrikából volt útban 
Anglia felé. Ideérkezett hírek szerint 800 
mérföldnyire új Foundlandtól keletre meg­
torpedózták az 5201 tonnás Treogarthen 
nevő brit gőzöst, amely amerikai gabonát
szállított (MTI.)

- —— »
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Kövy József, a földmivelésügyi miniszter 
képviseltje

«agy beszédet nrandott • Tiszántúli Meztgazdasági Kamara lobllárls klzgytltsta

a kormány termelést fokozó agrárpolitikai

M ter«« «raéneptUMbra (JÜteMnoe 
éljenző«.) A két »»omsiédo« kamara cél 
kitűzései azonosak, tehát vállvetve kell 
küzdeni Az erdélyi gazdák a kolozsvári 
földrészeken keresztül, akik Hajdúhad- 
h árról származtak et, megtanulták be­
csülni a tiszántúli gazdaközönséget Is. A 
kotos munkára, amelynek a Szentisjváni 
\agy-Magyarorszag mogvalrvűtása a célja. 
Isten áldását kérte.

intézkedéseiről
4 földmivelésügyi kormányzat a Kamara előterjesztésére 30 pengős 

országszerte egységes búzaár bevezetését tervezi
I gazdaközönség országos érdekből lemond a konjunkturális idők előnyeiről és a rendkívül súlyos 

idők ellenére sem lép fel túlzott igényekkel
. TUsáBtúM Mezőgazdasági Kamara 

staken délelőtt tíz órai kösdötlet tartot- 
u «n rendes közgyűlés* ■ vármegyeháza 
dlMtennében. A közgyűlésre a kamara 

sok eiőkriő egyénisége jött el, s a 
i,si!ga'oság sorai között ott láttuk dr. 
Kfticsey Sándor polgármestert. Résé Ist­
ván alispánt is.

A kösgyű1-*®* rendkívüli nagv érdeklődés 
ae]lett Leraoneiy István kormánybiztos­

főispán, a Tiszántúli Mezőgazdasági Ka 
mara elnöke nyitotta meg. Melegen üdvö­
zölte Kövy József m kir. kerületi gazda 
sági főfelügyelőt, a földművelésügyi mi 
nisater képviselőjét, dr. Halács Ágostont 
az Országos Mezőgazdasági Kamara iga' 
gatójét, dr Szász Istvánt, az Erdélyi M i 
gyár Gazdasági Egyesület igazgatoj.il 
majd így folytatta megnyitó beszedet

Lossonczy István kamarai elnök:
_ Igaz magyar szeretettel köszöntöm 

mindazon gazdatársainkat, akik ma idese- 
reglettek a Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara ez évi tavaszi közgyűlésére.

— Rendkívüli időket élűnk, rendkívül 
sok a bajunk. Okait alig-alig tudjuk fel­
tárni, az egész világ közt megakadt kap­
csolatok, hadi cselekmények, kegyetlen 
időjárás stb. mind közrejátszanak.

— Eggyel azonban legyünk tisztában, 
siránkozással, csak panaszkodással nem 
segítőnk semmin, se magunkon, se orszá­
gunkon, se nemzetünkön.

— Egyedül tettel, Mdeutrn munkával, 
őnfeláltfazAseal, lemondásra! segíthetünk 
részben a bajokon.

— Az új termés előttünk Ml. a ringó 
bázakalászok ma holnap aranyiévá vál­
nak. Ebből agy szemnek elveszni nem sza­

bad,
— A Tiszántúl gazda! mindig híresek 

voltak tettrekészségükröl, munkakészségük 
ről s mindig meghozták hazájukért a 
szükséges áldozatot.

— Legyünk méltók hírnevünkhöz, fog 
juk meg az eke szarvát, markoljuk meg a 
kaszát, álljunk a gép mellé és mutassuk 
meg, hogy Isten segítségével ami rajtunk 
ÓH, nem múlik.

— Én bizton hiszem és remélem, hogy 
a Tiszántúl gazdái és munkásai így fog 
tok cselekedni I

A megjelent közönség lelke« ovációval 
fogadta a főispán beszédét, ezzel ia bébi 
zonyítva, hogy mindenben egyet értenek a 
bevezető szavakkal ós áldozatos munka 
val részt kívánnak venni a magyar gon­
dok enyhítésén.

Isten sofltsége mellett szervezettséggel jutunk előre!
Klvy József m. kir. gazdasági főfel­

ügyelő, a földmivelésügyi miniszter kép­
viselője emelkedett ezután szólásra. Rá­
mutatott arra a tényre, hogy az utolsó 
húsz esztendő alatt a kormányzat a gaz­
dasági fejlődés érdekében olyan rendkí­
vül sok és hasznos törvényt, rendelkezést 
hozott, amire azelőtt nem volt példa. 
Ezeknek az agrárpolitikai törvényeknek a 
magyar földet jobban termőbbé tenni, a 
magyar boldogulás egyengetését előmoz­
dítani a hivatásuk. Utalt 'arra, hogy az 
1911-ben megindult háború segítette elő a 
keresztény, nemzeti gondolat kifejlődését. 
Ennek a gondolatnak a megvalósulása^ ér­
dekében hozta eddig is és hozza a jövőben 
is a kormányzat a termelés emelése érde­
kében fontos agrárpolitikai rendelkezéseit. 
S hogy ez mennyiben sikerül, elegendő rá­
mutatni az állattenyésztés európai hír­
névre emelésére. Ennél azonban nem sza­

bad megállni. Fontos, hogy az egyetemes 
mezőgazdasági élet minden ága hasonló 
fellendülést mutasson. Erre törekszik a 
földművelésügyi kormányzat, erre törek­
szenek a mezőgazdaság érdekképviseletei. 
A teljes eredményes munkához azonban 
szükséges, hogy maguk a gazdák is tanács­
csal, a munkába való bekapcsolódással se­
gítsék előbbre ezeket a célokat.

— Két nap múlva kezdődik az az ün­
nep, — folytatta ezután, — amikor a ma­
gyarok milliói elindulnak, hogy a magyar 
termést betakarítsák. Hivő lélekkel kell 
gondolnunk ezekben a napokban az Úris­
ten segítségére. Ha azonban nincs meg a 
szervezettség, amelyet éppen a mezőgaz­
daság érdekképviseletei tudnak sorompó­
ba állítani, akkor az Úristen segítsége 
mellett minden erőfeszítésünk hiábavaló. 
Éppen ezért Isten gazdag áldását kérem 
a kamara működésére I

R gazdaközönség újabb áldozathozatala
A meleg tapsokkal fogadott üdvözlés I 

es a földmivelésügyi miniszter köszöntésé- | 
nek tolmácsolása után dr. Halács Ágoston 
az Országos Mezőgazdasági Kamara igaz­
gatója tolmácsolta az Országos Mezőgaz­
dasági Kamara elnökének üdvözletét. A 
közelgő mezőgazdasági ünneppel kapcso­
latban felemlítette, hogy a magasztos ün­
nepet megelőzően súlyos aggodalmak töl­
tik el a gazda lelkét. Egy részt azért, váj­
jon a súlyos elemi csapások után kielégítő 
lesz-e a termés, másrészt, hogy ha már 
lesz termés, meg lesz-e annak az ára ? A/ 
első aggodalom tekintetében az Úristen 
kegyelme nem maradt el, mert az utolsó 
hónapban hatalmas fejlődést mutatott a 
termés, s ennek következtében mérsékelten 
jó termés mutatkozik. A másik aggodalom 
mai kapcsolatban az árkérdéssel kapcso­
latban megállapíthatjuk, hogy ez a prob­
léma nemcsak a gazdaközönsóget érdekli, 
mert ezen áll, vagy bukik a közellátás biz­
tonsága is. A túlzott igények azonban az 
ország más rétegeinek rovására lennének. 
Ennek teljes tudatában voltak az érdek­
képviseletek is, amikor higgadt, mérsékelt 
állásfoglalással ennek megfelelő ár-terve- 
”ilet terjesztettek fel. Eszerint egyhangú 
*étemény alapján megállapítható, hogy 30

Or. Sialay György kamarai főtitkár tér* 
jeastette elő er után «1 igazoló bizottság

niáceolta az erdélyiek köszöntését. Köszö­
netét fejezte ki Lossonczy István főispán- . 
nak, aki nagyban hozzájárult a két Kama- I

pengős kiindulási buzaar mellett a terme­
lést jövőre is biztosítani lehet. Ehhez 
árhoz természetesen igazodnak a többi ter­
mékek is, s természetesen a terméskölt­
ségtényezőknek ugyanazoknak kell ma­
radnia, mint amilyenek most. Minden va­
lószínűség szerint sikerül a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamarától eredő javaslat 
keresztülvitele, amely mindenütt azonos 
búzaárakat kivan életbeléptetni. (Általá­
nos helyeslés.)

A gazdaközönség árigénye igen mérsé­
kelt ós jóindulatú. Erre a józan belátásra 
ma rendkívül szükség van, s ez annál is 
örvendetesebb, meri igy az ország többi 
rétege is belátja, hogy a gazdaközönség 
országos érdekből hajlandó lemondani a 
konjunkturális idők kedvezményeiről I

Örömmel állapította meg. hogy ez egy­
séges akarat. Kérte a most mutatkozó ösz- 
szefogást, — amelyet a mai súlyos idők­
ben maradéktalanul sikerült megvalósí­
tani, — tovább ápolja a gazdaközönség !

Hz erdélyi gazdák megbecsülésüket 
és üdvözletüket küldték

Az alapos, tetszéssel fogadott felszóla 
las után dr. Szász István az Erdélyi Ma 
gyár Gazdasági Egyesület igazgatója tol-

jolentráet, majd vitéz Czegledy Béla igaz­
gató olvasta fel jelentését. Kegyelete« sza­
vakkal emlékezett meg a kamara halottá' 
ról, majd at öröm szavaival jelentette be.
hogy a kamara örökös vándordíját az időn 
a legelső magyar gazda, a legelső tiszán­
túli gazda, vitéz nagybányai Horthy Mik­
lós Kormányzó Urunk kenderes! gazdasá-
gának Ítélték oda A Kormányzó ugyan­
ekkor hasonlócélú vándordíjai alapított a
kamara részére

FRICK LAJOS 
mUköBsörtis és finom acéláru 
ssakUslefe a régi helyén

Ferenci J. út 27. sz. alatt van
Városházával szemben.

Finom acéláruk nagy választékban. Élezések, javítások felelősség mellett.

I Kormányzó ünneplése
A bejelentést a legnagyobb örömmel 

\ette tudomásul a közgyűlés. Felállva so­
káig és melegen ünnepelték a Kormányzót. 
Polgáry István indítványára lelkes egy­
hangúsággal elhatározták, hogy a Kor­
mányzó Urunkat táviratban értesítik a ti­
szántúli magyar gazdaközönség hódola­
táról és odaadó alattvalói tiszteletéről.

Vitéz Czeglédy Béla igazgató megemlé­
kezett ezután a kamara húsz éves múltjá­
ról, s a közgyűlés a jübiláris év alkalmá­
ból a tisztviselokar munkájáért ie hálával 
adózott.

A kamara müködéeét, oélkitűzéeeit is­
mertette ezután.

Az igazgatói jelentéshez elsőnek Kölcsey 
Béla szólott hozzá. Mint a húsz évvel ez­
előtt, az országban elsőnek alakult Mező­

gazdasági Kamara alapítóinak egyike, rö­
vid visszapillantást vetett a kamara el­
múlt húsz évére. Megállapította, hogy az 
első gárdának nehéz utat kellett megfen 
ni, de sikerült megtennie, mert mindig ki­
váló elnökeb voltak. Kiváló volt Almassy 
Imre gróf. Kállay, Vay és kiváló ma Los­
sonczy litván főispán (lelke« éljenzés es 
taps). Külön elismeréssel nyilatkozott a 
tisztikarról, amely hivatása magaslatán 
áll. Indítványozta, hogy a huszadik éves 
jubileum emlékére Lossonczy István elnök 
érdemelt és a ti«ztikar odaadó, példás 
munkáját jegyzőkönyvben örökítsék meg.

Lossonczy István főispán, elnök mind a 
maga, mind a tisztikar nevében hálásan 
köszönte a kedves, kitüntető szavakat a 
közgyűlés hálás bizalmát

Felszólalások az árvízkárt szenvedők védelmére
Redey Lajos mindenekelőtt az igazgatói 

jelentéshez gratulált. Felvetette azt a gon­
dolatot, hogy nem lehetne-e a vízkárok 
csökkentését biztosítás útján elérni ?

K. Tóth Ferenc az árvízkárokkal kap­
csolatos haszonbérmérséklést tette szóvá. 
Közérdekűnek tartja, hogy az árvízkáro­
sultak soronkivül látassanak «I vetőmag­
gal. hogy a 20 holdon felöli gazdák is ré­
szesülnek ebben az akcióban, valamint hogy 
biztosítsák valami módon a most bevetet­
len maradt terület hasznosítását. Köszö­

netét fejezte ki a Kamaranak az arany és 
ezüstkalászos gazdak tömörülésének elő­
segítéséért.

Szabó Károly felemlítette a földmivelés- 
ügyi miniszter egyik rendeletét, amely el­
tiltja a virágzó fák mérges anyaggal való 
permetezését. Hangoztatta, hogy a tiszán­
túli méhészek régen sürgettek hasonló 
rendeletét. Ennek életbeléptetése körüli 
fáradozásaiért köszönetét mondott Los­
sonczy István főispánnak és a kamara­
nak.

Gyümölcstárolót, aszalót építenek és kertmunkásképzö 
tanfolyamét rendeznek Debrecenben

Kosa Ferenc kamara közbenjárását 
kérte abban az irányban, hogy a pontos 
kamatfizetöktöl a mai súlyos időkben ne 
kérjenek a bankok tőketörlesztést.

Dr. Sz. Nagy Samu Debrecen varos és 
Hajdú megye Gyümölcstermelő Egyesüle­
te névében mondott köszönetét a főispán­
nak a gyümölcstároló közeli felállításáért. 
Kérte, hogy a tárolási költségek ügy legye­
nek megállapítva, hogy a termelők ne ide­
genkedjenek azt igánybevenni. Lossonczy 
István főispán segítségét kérte, hogy Deb­
recenben gyümölcsaszaló is létesüljön és 
hogy a felépülő középfokú gazdasági szak­
iskolával kapcsolatban szervezzenek kert­
munkásképzö iskolát.

Lossonczy István főispán válaszában

hangoztatta, hogy a tárolási költségek a 
termelés jövedelmezősége figyelembevételé­
vel lesznek megállapítva. Alkalomadtan 
megvalósítják az aszalót is és ideiglenesen 
kertmunkásképzö tanfolyamokat létesíte­
nek.

Mcrza Jenő nehézményezte, hogy Bihar 
vármegyét mezőgazdasági szempontból k"t 
részre szakítják. Visszásnak tartja, hogv 
a százéves múltú Gazdasági Egyesület ke' 
mezőgazdasági érdekképviseletéhez tar­
tozzék.

Katona Sándor felszólalása után a köz­
gyűlés egyhangúan elfogadta a igazgatói 
jelentest, majd a szokásos közgyűlési tár­
gyak után Lossonczy István főispán zárta 
be az ülést,, i

HUNGÁRIA filmszínház
MA ELŐSZÖR VICTOR HUGO a nagy francia regényíró Orök- 

életü világhírű müve :

A NOTRE DAMEI TORONYOR

igazgatoj.il
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A légvédelmi szigorú készültségi szolgálat 
elrendelése

* homédclinj mintatér or a haló«á<i 
legnltaiom szervereiéi «rámára az orwuig 
egesr leriilclen a könnyített kevzültségi 
»»oldalaiból a acigoeú készültségi szxtlga 
latra »aló áttérést rvairtelte el.

A lakóháaakhan e* hátesopoHnk ban 
elrendelte. hogy a rtataó tigyelcte*l aant. 
találni a további intézkedésig folyamato­
san kell ellátni. Rlaar.löügyrlctesek a há­
zon belül nil tartózkodjanak, ahol a ha­
tósági riaszlösxolgátHi jeráráelt félreéri- 
lietellrnnl meghallhatják.

Felkérem a háa (eaopoH) légoltalmi 
óraeg paranranokatt. hogy a riasatóügye. I

lelesi szolgaidtól áronnál szerv ezrek meg 
éa esrleaiklnl ar elsötelilesl. valamin! a 
riasztoszolgalatot ellenőrizzék.

I elkérem a lakókat, hogy a paranesno- 
kok állal tartandó kiképző előadásokon 
részt vegyenek éa szolgálati köteferellsé 
güknek legyenek elegei, ar elsiítéttléal 
pedig ügy hajtsak végre, hogy semmiféle 
fény ki ne srigározzék.

Bármilyen felvilágosítással készséggel 
áll rendeH>er.éare a I_ I« debreceni eső. 
port elnöksége. .NAGY JÓZSEF ny. rend 
óríölanácsoa. I, U ügyvezető aletnöke.

irtoko sorban az állatorvos M a gazda au 
szafogása. Er ar ÖMzafotráa Sopron, Bara­
nya w Sograd megyében mar megvalósult 
Az erről alkotott szabálvrendeletcí a fold 
művelésügyi miniszter orezágoe érvényre 
«•zandnkosik »melni.

A Bggyasoru m alepoa eloada* utan , 
gazdák intéztek kérdezőket a kiviló el. 
adóhoz., aki részleleeon válaszolt .rokrs 
Az értékes (döadáaért Lossonczy I«tvrá 
ítap<u> mondott koar.opeun

Kormányzógyiirüs doktorrá avatják 
Kardosa Tamás egyetemi gyakornokot

Vasárnap délelőtt lesz 
a MANSz sorsjátékának húzása 
az Arany Bika dísztermében

Budapest, Junius 27. (MTI) A 
Ivormánrzó a vatlás kózoktatáH- 
ügyi miniszter előterjesztésére mee- 
engedto, hocr a debreceni tn. kir. 
I'iszá látván Ttidományegyetonien 
Kardos« Tamás vétrzert.t Nilcséw.őt.- 
tan-hö.llpwixS, ftßyetemJ gyakornok a 
Isölc&éaaettudonMinyok doktorává

sub tnispicilia icrubematoris avatVig 
sék fel. Az ünnepélyes dolrtorráfiv« 
táson a kormányzó képviseletoben 
a vallás ós kAzokitMásüpyi miniszter 
onnok akadályoztatósa esetére pa. 
dig Fáy István titkoltanácsos, á . 
lamt.iükár bízatott meg.

Több mini néffywww pengő ar. érteke a klsoreolnndő hnromsz^r nyere- 
ménytárgynak

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövatsé- 
fiének helyi szervezete — mint ismeretes 
— évről evre hatalmas meretű jótékony­
sági akciót bonyolít le. Nyáron kétszáz 
gyermek két hónapos nyaraltatását teszi 
lehetővé, karácsonykor többszáz szegény 
csaladot részesít ruha-, sietem- és pénz­
segélyezésben. Ennek a szinte felmérhe­
tetlen jelentőségű áldásoe szociális tevé­
kenységnek a gyakorlására érthetően na­
gyobb anyagi lehetőségre van szüksége a 
MANSz-nak. Ezt pedig jórészt egy reme­
kül bevált módszerrel, tárgysorsjáték ak­
cióval teremti elő a MANSz. immár har- 
madízben.

A hetek óta folyó tárgysorsjáték akció 
Debrecen legszélesebb társadalmi rétegei­
ben most is nagy érdeklődést és rokon- 
szenvet keltett, s hír szerint a többezer 
sorsjegyből a jelen pillanatban alig nyolc­
van darab van még a MANSz. illetve az 
árusítók kezében, s ezek minden bizony­
nyal meg a mai nap folyamán, vagy a va­
sárnapi sorsjegyhúzás alkalmával esetleg 
szerencsés nyerők kezebe fognak kerülni.

Hogy Ilyen nagy »ott az érdeklődé«, az 
annal inkább érthető, mert a sorsjáték nye- 
reménytárgyai egytől egyig értékesek 
hasznosak, vagy szép dísztárgyak. A négy­
ezerkétszáz pengő értékű háromszáz nye­
reménytárgy között most is a legértéke 
sebh a prima motorbicikli, de mellettük 
összegszerű értékükkel kiemelkednek a ke­
rékpárok, rádiók is. míg hasznosság szem­
pontjából nem kevésbé értékesebbek a há­
ziszükségleti eszközök, rtihanemüek. kony­
ha berendezések, ebédlő készletek és min­
den. amire csak szüksége lehet az ember­
nek. Részletezni talán felesleges is. hiszen 
a nyereménytárgyakból olyan remek kiál­
lítást rendezett a MANSz. két héten ke­
resztül a Sesztina vaskereskedés kiraka­
taiban. amely gyönyörűséggel töltötte el a 
nézőt, hát még majd a szerencsés nyerő­
ket.

A harmadik jótékony sorsjátékakció 
sorsjegyhúzása vasárnap délelőtt tiz óra 
kor lesz az Arany Bika dísztermében, ahol 
minden sorsjegytulajdonos személyesen is 
megjelenhet.

De. Hebzel HenüLc tanáé
efáaeLá&a-

a szarvasmarha meddőéig
Debrecenben rá a Tiszántúlon már évek 

óta aggasztó jelenség mutatkozik az. állat 
Unvesztrá terén. Ez a jelenség, amely az. 
allatszaporodáa stagnálásában nyilvánul 
meg, élénken foglalkoztatja mind a gazda­
közönséget. mind a> állatorvosi kar egyes 
tagjait. Lossonczy István főispán, aki ma 
leg szeretettel rá aggódó figyelemmel ki 
séri mindig a gazdaközönség problémait, 
szintén felfigyelt erre a szomorú jelen 
sngre. Már régebben kinyilatkoztatta 
hogy intenzíven kivan foglalkozni ezzel a 
problémával, s ennek megoldására állat­
orvosi szakértekezlet összehívását jelezte. 
Ezt a sorozatos értekezletet most rendez 
tek meg Debrecenben valamennyi érdekelt 
fel bevonásával, s mint ismeretes, első 
napján, csütörtökön nagyszabású állator­
vosi értekezletet tartottak a városháza kis 
gyűlési termében.

•lelcntó« eseménye volt ennek az állal 
egráMÓgügyi ankétnak pénteken délután 
dr. Hetzel Henrik egyetemi tanár magas­
színvonalú előadás« „a »»arvasmarhák 
meddóíégeről". A nagy érdeklődést kiváltó 
előadáson megjelent Lossonczy Istvan fő­
ispán. Kövy .József m kir. gazdasági fő­
felügyelő. dr. Veress Géza városi főjegy­
ző. dr. Zsupán Kálmán állategész-ségiigyi 
főtanácsos, képviseltette magát a gazda­
sági felügyelőség, a Tiszántúli Mezőgaz 
dasági Kamara, a Gazdasági Egyesület, s 
reszt veU azon 23 állatorvos Hajdú nie 
gye minden részéből, s több mint száz 
gazda. Emelte az előadás jelentőségét az. 
a tény ia, hogy megjelent dr. Simonkai 
Bertalan kerületi na. kir. állategaszsog-

ellen való védekezőiről
ügyi felügyelő, a földmivelésügyi minisz­
ter kiküldötte és képviselője.

Dr. Hetzel Henrik elsöizben a meddőség 
okairól beszélt. Rámutatott, hogy a jár­
ványos elvetélés, vagy a telelés forsziro- 
zására alkalmazott intenzív etetés a med­
dőség fő oka A tapasztalatok azt mutatjág 
hogy a népies gazdaságokban kevesebb, 
míg a tehenészetekben gyakoribb jelenség. 
Megállapította, hogy Pest vármegye 
szarvasmarha tehenészetében 18 százalékot 
tesz, ki a meddőség. Magyarország jelen­
legi szarvasmarha állatállománya körül­
belül 1.5 millió. Ennek tiz százaléka, va­
gyis 150 ezer darab a kiselejtezett telién, 
inig 5 százalékát, vagyis 75 ezer átfutó 
meddő tehén. Ha azt számítjuk, hogy égi 
borjú ára 60 pengő, az évi tejkár 50 pen­
gő. míg a meddő állat értékcsökkenése 
250 pengő, akkor egy meddő tehénnél a 
kár összege 360 pengő. Ez átszámítva az 
egész szarvasmarha állományra, az évi kár 
mintegy 63 millió pengő, ami nemcsak a 
magángazdaságot, hanem a nemzetgazda 
ságot is sújtja.

A meddőség elleni védekezés nemcsak az 
állatorvosok, hanem a gazdák kötelessége 
I*. Az orvosnak felvilágosítással kell szol­
gálni. míg a gazdának meg kell ismernie 
a betegséget, amelyet fertőzéssel, túlságos 
takarmányozással, ivóvíz, útján terjedhet­
nek, A veleszületett okok öröklődnek. Iker 
szülés esetén, lm az. egyik üsző, a másik 
bika, az üszőt nem szabad meghagyni, 
mert a legtöbb esetben meddő A meddőség 
elleni védekezés legfontosabbjd az állat 
vizsgáHatása. gyógykezeltetés« és ne<n

Debreceni Kereskedő Társukat által kibocsátott

Debreten Címtára
minden könyvkereskedésben kapható

Pontos ás megbízható!

„Seregszemle nemzetiségeink felett**
Dr. Haendel Vilmos egyetemi tanár értékéé előadása — Részleges tlsft- 
újítás, a beszámolók ai Egyesült Kér. Llgn közgyűlésén — Vitéz. t»r.

Tóth János — a Liga munkájáról és célkitűzéseiről
Pénteken délután tartott* az Egyesült 

Kér. Nemzeti Liga Debreceni Osztály« 
évi rendes közgyűlését a József kir. hg- 
ul.'ai székházban. A népes közgyűlés — 
melyet napok óla már fokozott érdeklő 
dés előzöl! meg . kiemelkedő mozzana­
ta «zepesvaraijal dr Haendel Vilmos egy. 
tanár, a Liga osztályclnökének magas­
nívójú beszéde volt. A Liga nagyszámú 
s előkelő választmányi és rendes tagjai­
nak sorában ott volt : dr. Kölcsey Sán­
dor polgármester, vitéz Herényi István 
ns tábornok, a Vitézi Szék kapitánya, 
Lépes Győző ny. ezredes, dr. Szabó Gyu­
la rendőr tanácsos, dr. Kosát« Andor egy. 
tanár, dr. özvegyi Ferenc és dr. Unger 
József ítélőtáblái bírók. dr. Cacrnátonyi 
Lajos járásbírósági elnök. dr. Tomola 
Béla törvényszéki bíró. dr. Fodor Rezső 
pénzügyigazgató, dr. Vajthó Lajos pénz­
ügyi főtanácsos. dr. Kulcsár Bertalan 
poslaigazgato. Bohus Károly ny. posta­
igazgató. dr. Láng Sándor ny. tiszti fő­
orvos, egészségügyi főtanácsos, Siihajda 
Bél« és Akkermann Pál bankigazgatók, 
Molnár Ferenc ref. lelkész. Szabó József 
földbirtokos. Szabó Márton ny. gimná­
ziumi tanár és a Turul Szövetség nagy 
számmal. A Liga budapesti központja ré­
széről dr. Kovács Lajos jelent meg a 
közgyűlésen.

! « legvrowdelmrochh •w-mr.eti«eggel
Ível egyik kúriai rtöntrá felekewtisegn.k 
állapit meg.

f ajt jellegüknél rá fermráwtükniM 
fogva Igen vearedelmeaek nemeoak a 
magyarságra de minden nemzetre.

Szétszórtan élő nép. mégis rányomja 
faji jellegét ügy a politikára, mbH á kft», 
gazdaságra, iparra rá kereskedelemre, A 
magyar nemzeti érzéshez való ragasrkn 
dásl mindig lekicsinyelték, becsmérelték 
és megvetették. I.egfenyegelőbbek a gaz­
dasági lérfoglalás terén. Eklatáns példák. 
I.nl alátámasztott veszedehnességük foly­
tán is megállapíthatóan addig nem les» 
Magyal ország új és nagy, míg a liberális 
érzés a nemzeti érzésen felül kerekedik 
lu zánkban — mondotta dr. Haendel Vil- 
■mos nagyszabású előadásában

A jelenlevők óriási érdeklődéssel »s 
fokozol! figyelemmel hallgatták végig az 
ériékes és élvezetes előadást, melyet « 
l iga nevében vitéz dr. Tóth János tábla­
bíró. a Liga ügyvezető elnöke köszönt 
meg meleg szavakkal.

DR. HAENDEL VILMOS
A NEMZETIS15GEKRAL

Ima irtán dr. Haendel Vilmos egyete­
mi tanár, osztályclnök üdvözölte a nieg- 
j< lenieket, majd „Seregszemle nemzetisé­
geink feleli" címen tarlóit nagyszabású 
és értékes előadást. Nagy-Magyarország 
területén élő nemzetiségeink felsorolásá­
nál megállapította, hogy 14 kisebb-na 
gyobb nemzetiség él hazánkban. Ezek 
részben telepítés útján, részben mint be­
vándorlók kerüllek hazánkba. Hét na­
gyobb nemzetiségről, az oláhokról. nér 
metekről. tótokról, horválokról, szerbek­
ről és rulénekrŐl s végül a zsidókról 
részletesebben emlékezett meg.

A nemzetiségek minden öntudatra 
ébredt nemzet számára bizonyos fokú 
veszedelmet jelenteinek — mondotta dr. 
Haendel Vilmos bevezetőjében, mely után 
mindjárt az oláhokra tért ál. Betelepe­
désük a 13. században kezdődött •— be­
vándorlás útján. A nemzetiségek között 
az oláhokban él a legnagyobb mérték­
ben a nacionális érzés és öntudat. Általá­
ban azonban úgy kulturális, miül gazda­
sági szempontból elég alacsony nívón ál­
lanak. Nagy-Magyarországon tizenegy 
vái megyében vannak abszolút és 9 vár 
mi gyében relatív többséggel s éppen 
ebből kifolyólag bír nagy jelentőséggel 
a magyarság számára.

A kétmilliós német nemzetiség kultur 
és vagyoni fölényüknél fogva jelentős, 
bar földrajzi viszonyban általában szét­
szórva élnék. Az egységes letelepedés 
szempontjából jóval erősebbek a tótok 
Megbízható, .szorgalmas emberek és az 
utóbbi időkig nagy békességgel éllek.

Az érdeklődé« előterébe léplek ar, 
utóbbi Időkben a liorvátok. Érdeke« 
az a terv, mely szerint ai alig 2 mil­
lió« horvalokból mintegy 7 milliós 
kis államot próbálnak újjáalakítani.

Hal varmegyében tömörültek össze és 
mindig magyar földön éllek. A szerbek­
kel való ellenségeskedésük bár nyel­
vük igen hasi ifidé — vallási ellentétből 
indul ki. A szerb nemzetiség egyik kü­
lönös jellegzetessége a tüzes hazafiasság 
Kívesebb hazafias érzés van a miének 
b< n la mai néven emlegetett kis oroszok, 
ruszinok).

Az előadás utolsó részében foglalko­
zott a kivaló előadó a zsidókkal, mint

JELENTÉSEK S RÉSZLEGES 
TISZTOJITÄS

Ftr. .Németh István ügyvezető fő^tkár 
évi jelentését és dr. Pónzárá Károly 
igazgató jelentését dr. Novák István h.
tiíkár olvasta fel. A jelentések a Liga 
gazdag és áldásos munkájáról, a beruhá­
zásokról és az elhúnyt tagokról emlékez­
lek mcg. Ac «ermann Pál számvizsgálói 
elnök és (>ajnovszky Lajos számvizsgálói 
tag számvizsgálói jelentése a pénztár??- 
zrlés és a költségvetés helyességét álla­
pította meg A közgyűlés a jelentések el­
fogadása után a távozó választmányi ta­
goknak és a főtitkárnak a felmentvénvt 
megadta.

A részleges ti«z4újttás utján a Debre­
cenből elhelyezet! dr. Németh István he­
lyet! dr. Novák István joggvakornok lett 
az új főtitkár, szám vizsgálóbizottsági tag 
pedig Félegyházi János. Harminc?«!? 
választmányi tag frlmentvény megadása 
lilán a megüresedett 31 választmányi tap­
sági helyre a következőket választották 
meg : dr, Balogh Sándor, vitéz Roskó Mi­
hály. dr. (.sornátonyi Lajos, dr. Kovács 
Jenő. Kovács Mihály, dr. Nábráczky Ré 
la, dr. Orosz Jenő, vitéz Szegedy Gyula, 
dr 1’atay Zoltán, Fodor Rezső. Baskay 
Ferenc. Vajthó Lajos, dr. Kölcsey Sán­
dor. dr. Tomola Réla. dr. Ujházy József, 
dr Kulcsár Reralon. Simonffy Mikló* 
dr. Kubinyi Pál. dr. Uray Iván, dr özve­
gyi Ferenc, dr. Tóth Kálmán, dr. örv 
Kálmán, dr Diczig József, dr. Unger Jó­
zsef. dr. Szabó Mihálv. dr. Novák István, 
dr. Pöslyéni Márton, Győry Györgv dr. 
Rorsnv Miklós. Molnár Ferenc. dr Fá
hián Sándor, dr Bátky Miklós. Ádor 
Zoltán, Gná! István és dr. Székelv
László.

A’itéz dr. Tóth Jáuoa Iábliibiró, ügyve­
zető elnök a Kér. Nemzeti Tag« multbani 
nagy jelentőségű munkájáról emlékezett 
meg záró beszéd éhem. Ennek a nagyaza 
húsú munkának az eredményei között 
szerepel a revízió kezdeményezne, » 
zaidókérdéa először! felvetése sth.

— A rendkívün idők rendkívüli tHj?- 
sftményckef kívánni tőlünk. A közös 
aég érdekében dolgoznunk mindig. 
a magyar munkát a magyar haza kéri 
minden igaz magyar állampolgártól 
zárta be a közgyűlést az ügyvezető elnök

Gondoskodjon családjáról
Kössön életbiztosítást 

Háború esetére Is ér ven.ve« !
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Robbanás egy nagytétényi 
kisebb robbanószer-raktárban

Budapest, junius 27. A Magyar 
Távirati iroda jelenő :

Ma reggel 7 óra 3* perckor a 
nsgvmajtényl fennsíkon levő egyik

Internáltak nyolc budapesti rémhir- 
terjesztöt

Onwágwarte folytatják a ravwtákat
A nemhfrterrjewztók fa fecaegők 

ellen a razziákat oreaágazerte to­
vább folytatják. Budapesten a mai 
nap folyamán hatósági közegek ki- 
’enc egyént állítottak elő a várna 
kfllftnbÖPŐ pontjairól a toloncházba. 
Részben a Hunyady-téren fa Rá- 
kóczi-téren értók őket fecsegésen. 
Volt, akit a Newyork kávéházból 
ál ítottak elő.

Rosenwaseer Hermann 57 Aves 
asztaloseegédert. Spitzer Jenő 51 
éves szabósegédet. Fuchs Mihály 37 
éves ügynököt Fehér Sándor 38 
évre soffőrt Gottlieb Gerő Ferenc 

-------  II-fafaMW——nm

Dr. Czokrász Ida és dr. Szép Ödön nagyértékü magántanári 
próbaelőadása a szemészeti klinikán

A törvénys7>ki kémiai tudomány Jeientosége ée a szemész^eti műtétek 
fontossága

kisebb katonai robbanószerraktar 
ban robbanás történt

A kivizsgálás folvamatban van.

71 éve« színészi •— valamennyien 
zsidók — ezenkívül Szabó Gyula 58 
éves színészt.. Árvái József 4fl évea 
bányászt fa Rohács Mihály 54 éves 
órabére,« posta a! tiszteit fecsegfa fa 
rémhírterjesztés miatt internálták.

Előállították Takács Gyula 20 
éves cipészt is. aki egyébként már 
régeben rendőri felügyelet alatt á I. 
Nemcsak fecseget, de megszegte a 
rendőri felügyelet szabályait is. 
Emiatt külön eljárás indul ellene és 
ezután vonják majd felelősségre a 
fecsegésért.

János földmivelésügyi államtitkai- 
v«U reszt .Hendrey József előad" 
ismertette a rendkívüli felhaszna- 
lat mértékéről szóló jelentést. A 
jelentéshez Benitzky Elemér fa Jur- 
esek Béla szólít. hozzá, majd a bizott­
ság a jelentest tudomásul vette.

A képviselőhöz állandó összefér­
hetetlenségi bizottsága pénteken 
délben 12 órakor Mezey Isjos ei- 
oöklósével ülést tartott.

As (Ufa napirendjén gróf Steer - 
hőnyi Lajos országgyűlési képvise­
lőnek ónmaga ellen, az 1001. évi 24. 
te. V. § alapján bejelentett összefér­
ik eteti eneégí ügye szerepelt

Az ügy előadójául Meixner Emilt 
válanwtotUk meg. eteő tárgyasai

Báró Bánffy Dániel tájékoztatója a vizmentesitési munkákról
Budapest, junius 27. Báró Ránffy Dá­

niel földművelésügyi minisrtrr a követ­
kező tájékoztatót adta ki az országban 
folyó vjzmervtési munkákról :

A június 16 22-ig terjedő hátén 1035 
hold került víz alá és 31.600 holdat ríz- 
mentrsítettünk Ezzel ÁÓgcredmcnvbrn a 
vízkárt szenvedő területek 236.«35 holdra 
csökkentek az előző heti 267.400 holddal 
.’.nemben. A héton «2.600 munkanapon át 
összese« 413.700 köbméter földmozgósítás 
történt és 191 szivattyú 38.5 millió köb 
méter vizet távolított el.

Az eddigi 16 munkahét alatt összesen

határnapnak pedig julius 28-a deli 
12 őrét tűzték ki.

794 600 kát. holdat vízmentesítettünk. Az 
ujabb vizesterülelckkel együtt 1.031 633 
hold szenvedett vízkárt és ez a terület 
csökkeni most 236.835 holdra \ föld 
mozgósítás összes eredménye 7,989200 
köbméter és ennek elvégzésére 1.751.200 
munka napol fordít oltunk

A Tisza vízállása e héten erősebben 
apadt, ey/rt az elgyői zsilipet megnyitót- 
luk, így a szegedvidéki vadvizek már 
emelés nélkül juthatnak a Tiszába és re­
mélhető, hogy 2 1 helm belül az eddig 
rakt^rozoH vi/^k leveiethetők lesznek

Ma temetik a volt piarista rendfőnököt
nagyon értékes cs egyben érdekes 

tudom Ányos előadás ha ngzott el a debrp- 
^ni szemészeti klinika előadó termében 

Dr. Hank OHvérné, «rüktett dr. Ceukráaz 
Ida es dr. Slép Ödön tartotta meß egye­
temi magántanári próbaelöadását. mely 
iránt igen na-gy érdeklődés nyilvánult 
meg.

Dr. Jan kori eh Láwdó orvoskart dékán 
nyitotta meg a kari ölest. Elsőnek dr. 
Szép Ödön egyetemi magántanári pályá­
zatának történetét ismertette, majd fel­
kérte előadásának megtartására.

Dr. Saép Ödön a törvényszéki kémiai 
tudomány műveléséről beszélt. Ismertette 
ért az elhanyagolt tudományágat, amely­
nek jelentőség* rendkívül nagy. Gyakran 
emberek élete, sőt halála függ tőle. Rá­
mutatott ezzel kapcsolatban a* ellenőrző 
vizsga tad fontosságára. Erre legalkalma­
sabb intézmény volna a debreceni egye 
tem törvényszéki kémiai laboratóriuma, 
amelyet dr. Bodnár János egyetemi or 
vosprofeaanor másfél évtizeddel ezelőtt 
slapított. Ez aa intését a maga nemé­
ben egyedülálló.

Ezután Jan körtet» LásrM dékán Rm»k 
Ollvérné •»fii. dr. Cmkráaa Ida magán 
tanári pályázatának történetéről mondott

Numerus nullust követeltek az ügyvédi 
karban a Házban

Az ügyvédi javaslat folytatólagos tárgyalása
Budapest. Jtmltrs 27. A képviselő- | 

ház pénteken délelőtt a min is?,ter­
el nők bejelentése után részleteiben 
is elfogadta a 36-os bizottságról 
szóló javaslatot, majd vitéz Zerin- 
'áry Szilárd előadó ismertette az 
ügyvédi javaslatot. Rámutatott, ar­
ra. hogy ez a .javaslat fajvédelmi cé­
lokat szolgál.

Maróthy Károly arról beszélt, 
hogy az. egész ország nagy megdöb­
benéssel vette tudomásul a szovjet 
otromba támadását- A továbbiakban 
a szociáldemokraták fa zsidók eltá­
volítását követelte.

Petró Kálmán nagyon szükséges­
nek tartja az ügyvédi javaslatot. 
Ennek folytán mód lesz arra, hogy a 
magyar ügyvédi kamarákban nem­
zeti fa keresztény szempontból ki­
fogástalan jelöltek jussanak vezető 
szerephez. Nemzeti érdekből nume­
ro« nullust kért az ügyvédi karban.

Dr. Pajor Győző, a megújulás 
pártjának vezérszónoka a szociálde. 
moknata párt haladéktalan beszün­
tetését sürgette.

Tusag Gábor kérte, hogy a ke- 
esztény ügyvédeket állítsák a vál­

rövid ismertetőt. Utána dr. t'.zukráaz Ida 
tartotta meg nagyszabású előadását a 
..Szemészeti müléttan tárgyköre“ címen 
Sorra vette a szemgoi vő. a szaruhártya 
és a kölőhártya sérüléseit. Ezzel kapcso­
latosan megemlékezett a gyakori sérülé­
sekről amelyeket egy-egy szikra, rovar 
sth. okoz. Szólott a sikerrel alkalmazót* 
műtéti beavatkozásokról .amikor például 
holttestről vett kötóhártya-átüMetésévei 
segítettek a beteg szemen.

A két nagyértékü előadásért Jnnko- 
vlch László orvoskari dékán mondott 
köszönését az előadóknak. Az orvoskar 
egyhangúlag elfogadta magántanári habi 
lilációs előadásnak s határozatukat is 
felterjesztik a kultuszminisztériumba.

Ezután dr. Czukrász Ida néhány köz­
vetlen szóval mondott köszönetét a dé­
kánnak é~s az orvoskarnak. Majd kijeién 
lelte, hogy teljes értékű munkával kíván­
ják «szolgálni az egyetemet és az orvos­
tudományt.

A Tisza István tudományegyetem or­
voskarának megjelent előkelő tagjai 
őszinte elismeréssel gratuláltak a két 
magántanárnak, akik valóban komoly ér­
tékei a magyar orvosi karnak

lalatokhoz. hogy ők ellenőrizhessék 
a gazdasági életet fa megakadá­
lyozhassák, hogy a zsidótörvény 
végrehajtását ot.it késleltessék. Sem­
miféle közmegbízást zsidó ügyvéd 
no kaphasson.

Bródy Ernő beszélt ez,után teljes 
érdektelenség mellett, majd Törs 
Tit/or elnök napirendi indítványt 
tett, amelynek értelmében a Ház 
legközelebbi ülését hétfőn délelőtt 
tartja, napirendjén az. ügyvédi ka­
marákra vonatkozó javaslat, folyta­
tólagos tárgyalásával és a házassági 
törvény kiegészítéséről és módosí­
tásáról szóló javaslattal.

Az ülfa két óra előtt néhány 
perccel ért. véget. .

BIZOTTSÁG! ÜLESEK 
A HÁZBAN

A képviselőháiz főldmivelfaügyi 
bizottsága Bárczay Ferenc elnöklé- 
sével pénteken délelőtt féltiz órakor 
ülést tartott.

Az ülésen a kormány részéről 
báró Ránffy Dániel földmivelés­
ügyi miniszter, valamint Bárczay

Budapest, június 27. Dr. Sebes Ferenc, 
magyarországi kegyestanilórend volt fő­
nöke, aki legutóbb mint rendi asszisztens 
a budapesti házfőnöki tisztséget töltötte 
be. 59-ik évében, áldozópapságának 35-ik 
évében, türelemmel elviselt hosszas be 
tegség után elhúnyt. Az engesztelő szent- 
miseáldozatnt a rendház kápolnájában 
június 28-án reggel fél 9 órakor mutatják 
be, temetése ma délután fél 5 órakor lesz 
a Kerepesi-lemelő halotlasháaában törté

Az evangélikus egyház a pártoskodás ellen
A Magyar Értesítő jelenti, hogy 

a budapesti evangélikus egyházme­
gye közgyűlésén Kernén? Lajos es­
peres, kormányfőtanácsos Imaja 
irtán az egyházmegye felügyelő-el­
nöke, Vladár Gábor, az igazság- 
ügyminieztérium törvén yel ők faz,i tő 
nevtályának főnöke érdekes meg­
nyitó beszédet mondott. Azt fejte­
gette, hogv a közért, való szolgálat 
nem .jelentheti az egyéniség te.je« 
megsemmisülését. 1,-tten nem az,ért 
teremtette a termfazet kimeríthe­
tetlen változatosságát, hogy kápráz­
tató Rzínpompá.ia unalmas szürke­
ségbe, mennyei harmóniája üres 
egyhangúságba olvadjon bele. A I 
szolgálat csak aert jelenti, hogy az I

iiéitek ittvcakadétHÍát végzett.

Budapest junius 27. Az elmúlt 
évben a főkapitányságon számos 
feljelentést tettek arról, hogy isme­
retlen tettesek elrejtőznek a temp­
lomokban fa kifosztják a perselye­
ket, azonkívül a Mária- és Szent 
.Antal-szobrok köré elhelyezett ado­
mányokat ellopkodják. A Rókus 
kórház kápolnájában tetten is értek 
egy vakmerő tolvajt, akinél 1600 
pengőt fa a nap zsákmányát, egy 
értékes ékszert találtak. Lofogal- 
tak nála egy betörőládát is, amely­
ben hetven különböző kulcs fa egy 
teljesen modem betörőfeszereifa. 
azonkívül hosszú kötél volt, A fia­
talemberről kiderült, hogy Tótvári 
Re®ső 27 éves volt tanítóképzöinté- 
zeti növendék, aki elvégezte a Zene 
akadémiát fa mint egyházi karnagy­
jelölt működött. A züllött fiatalem­
ber beismerte, hogy négy templo­
mot fosztott, ki. Letartóztatták.

A büntetőbörvónysoék előtt míg­

nő beszenlek's után a rend ház sírbolt­
jába.

Az elhunyt igen érdemes munkása volt 
a magyar tanügyi életnek és mint ilyen 
tiszlcletbeii tagja a Magvar Pedagógiai 
Társaságnak, a katolikus Középiskolai 
Tanáregyesületnek és több társadalmi 
intézménynek. Tagja volt régebl»en a fel- 
söháxnak és közéleti munkássága elis­
meréséül a Kormányzó a magyar érdem­
rend csillagos középkeresztjével Hintet­
te ki.

egyénifség ne akarjon az. egész fölé 
kerekedni. Es nemcsak egyesek áll­
hatnak szemben a szalgálat köve­
telményével. hanem csoportok is.

Elszomorító, hogy gyülekezetek­
ben pártók, csoportok alakulnak, 
szembe helyezkednek a többség vá­
lasztásával, a felsobhség kijelölétó- 
ve.l, nem fogadják el azt. akit meg­
választottak, vagy pártot ütnek 
amellett, akit tisztségéből közérdek­
ből kimozdítottak.

Megnyitója végén köszöntötte a 
75 éves Raffay Sándor püspököt, 
majd Kemény esperes felolvasta 
évi jelentését. A közgyűlés számos 
írelső ügyet tárgyalt.

törve. zokogva tett beismerő va, o- 
inást. Elmondotta, hogv egv nagy­
világi életet élő nőbe szerete’t bele 
lóversenyekre járt és máskép nem 
tudott pénzhez jutni. A nőnok min­
den áldozat kevés volt. A bíróság 
Tótvárit jogerősen szigorított dolog­
házra ítélte, amelynek legrövipbb 
tartamát három évben állapította 
meg. _______

DL ASZ H A D1JELENTÉS
Róma, június 27. A» olasz, ffthfabzál« 

lás ,187. közleménye :
F>ZHk-Afrtkál>Hii » tengely rrpiUfaépef 

folytatták a lohruki allaMtk fa élemlM-er. 
rnktárnk azllntclen aúlyo* bombázását.

VnrfászrepillftCépek géppuskáin» »Iá 
»eltek Sidt el Barrnnt környékén gépesí­
tett OHzlageknt fa sátortáborokul Egy 
Hurrknne mintájú rrpiilögépef lehWek.

Kelet-Afriknban meghiúsították az el­
lenfél ázom kísérletét, hogy Galla fa Sl- 
ílnmo kornyékén kikcnysierlfsék » fo­
lyón való átkelést. (M I
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Gyógyszertárák éjjé» szolgálata:
_N»p“ Tolvay Imre, Piac-utca 1. — 

»Aranyegjszarvú" Grósi Nagy Ferenc, 
Kossuth-utca 8. — „IL Rakóczy" Aranyi 
S. A. örökösei, Kúlsővásártér. — Sztan- 
kar" Németh László, Szent Anna-utca M

A Magyar élet 
PArtlAnak hírei

’iOZPOMl PAHTIHOüAi Arany Bika 
szálló, félemelet, ahol a párt aaoeialb 
tanácsadó Irodájában feleket tagadnak 
és kérvényeket átvesznek minden ked­
den én csütörtökön délelőtt ló— 12 
óráig. Telefon : 20-23.

A PART KÉPVISELŐ! KÖZÜLt BaJogh 
István fogad minden hó eted vasárnap 
délelőtt 11—12 óráig.

A PART ELNÖKE FOGAD minden hét­
lón délután 6 óra 3ú perctől 7 óráig a 
központi pártírodában.

A MAGYAR ELET PARTJÁNAK TÁR­
SASKÖRE az Arany Bika szálló fél­
emeleten nyitva minden nap délelőtt 
0 -1 óráig éa délntán 3—0 óráig.

FŐISPÁN FOGAD magánBgyben minden 
csOtörtökón délelőtt 10—12 óráig.

PARTNAP minden hétfőn délután 5—8 
óráig,

A KÖZÉLELMEZÉS! KORMÁNYBIZTOS 
magánfeleket fogad minden kedden 
délelőtt 10—12 óráig a főispán! hiva­
talban.

JUNIUS 28.
101». As fefeláldosó erőteazftéaaek, va­

lamint a lelkes odaadással végrehajtott 
elszánt kftteleaségteljesitésnek kiválóan 
szép példáját adta Száraz Gyula volt rom­
bori 23. közös gyalogezredben önkéntes 
tizedes.

Mint ászáraazparanMuok e napon a 
Lemberg környéki Pelonlee Bogdmsowka- 
nál lefolyt véres ütközetben azzal tüntette 
ki magát, hogy az ellenség Igen heves 
gyalogság! ée gépuokatüzében a roham 
előtt az ellenségtől alig 100 lépésre hozó­
dé lövészárokban minden egyes katoná­
jához odakúszott, hogy buzdítsa őket. — 
Alárendeltjeinek a roham végrehajtására 
hasznos utasításokat adott és figyelme 
mindenre kiterjedt.

Amikor az első roham az ellenség gyil­
kos golyózáporában összeomlott, bár sú­
lyosan megsebesült, szakaszát további lel­
kes kitartásra és elszánt erőfeszítésre 
buzdította, reszt akart venni a következő 
rohamban te. Csakis vérveszteség okozta 
ájulása akadályozta meg a hőslelkű tize­
dest abban, hogy önfeláldozó erőfeszítése 
a biztos pusztulásba nem vitte.

Kiválóan vitéz és önfeláldozó köleles- 
segteljesitéséért a nagy ezüst vitézség! 
éremmel tüntették ki.

— Varga László kamarai főtana 
esőst a Future egyik osztályához, 
Igazgatónak hívták meg. A Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamara köz­
gyűlése. Varga László kamarai főta­
nácsost hat hónapi időtartamra fi­
zetés nélkül szabadságra bocsátotta. 
Hír szerint Varga László a hat hó­
nap elteltével nem tér vissza a Ka­
marához, amennyiben a Futura 
egyik osztályához igazgatónak hív­
ták mag.

— A vármegyeháza (lisztemében 
lesz a vitézt várományosok esküté­
tele. Ez alkalommal ötven vitézi vá­
rományost bocsátanak vitézi eskü­
tételre. Az ünnepély vasárnap dél­
előtt tíz órakor kezdődik.

— Későbbi Időpontban rendezik 
meg a honvédnapot Nemcsak Deb­
recenben, hanem az egész ország 
területén junius 28-ikára nagysza­
bású honvédnap rendezését tervez­
ték. Debrecenben délután 4 órára 
tűzték ki a honvédnap megtartását ' 
a nagyerdei Stadionban és erre 
minden előkészületet megtettek. 
Közbejött akadályok miatt a hon­
védnap megrendezését elhalasztot­
ták és azt egy’ későbbi időpontban 
rendezik még. Az időpontról sajtó 
utján idejében értesítik a közönsé­
get«

Lóusxtatás közben a Hortobágy folyóba 
fulladt egy csendőr

Megdöbbentő oeendőrtragédií játszódott 
1« eautortokön este a Hortobágyon Budai 
latvan csendőr az eeti órákban lovával ki­
ment a Hortobágy folyohoz, hogy a lovat 
megúsztassa. Eddig még kiderítetlen okok­
ból a csendőr belebukott a vízbe, eszme­
letel elvesztette es a víz arja elsodorta. A 
jzerencsetlenséget úgy fedezték fel, hogy 
■ k> gazdátlanul ment haza. Többen a

Jégverés előtt 
biztosítsd vetésed!

— Etökeló esküvő Debrecenben. Ma 
délután fél 7 orakor előkelő esküvő lesz 
Debrecenben. Dr. Répássy István rendőr­
kapitány kitüntetéssel végzett leánya, 
Márta, okleveles tanítónő ekkor esküszik 
örök hűséget a görög szertartási! katolikus 
templomban Makuk Bertalan miskolcz- 
egyházmegyei végzett papnövendeknek, a 
,XH. cserkészke ni let ellenőrző tisztjének 
Tanú a menyasszony részéről dr. Erhardt 
Tivadar főorvos, a vőlegény részéről Papp 
Antal nyugalmazott államtitkár lesz A fé­
nyes esküvőre a fiatal párt kilenc koszo­
rúsleány kíséri rózsaszín magyar ruhá­
ban, mig a menyasszonyon fehér magyar 
ruha lesz. Debrecenben igen nagy érdek­
lődés előzi meg Répássy Márta esküvőjét.

— Ellopták a slnvasat a sírkő alól. 
Dede József temetőőr felesége a rendőrség 
központi ügyeletén tegnap ismeretlen tet­
tes ellen feljelentést tett, aki a Kossuth- 
utcai temetőben Pongor Jolán sírköve alól 
kilopott egy sinvasat. A rendőrség meg­
indította a nyomozást.

— Felhívás a sütőiparosokhoz 
A Közélelmezési Ügy osztály felhív­
ja a »ütőiparosokat, hogy a hétéit, 
szombaton este megbízott fűszerke- 
reskedőik kenyér elszámolását von­
ják be és vasárnap délelőtt kilenc 
órakor a Közélelmezési Ügyosztály­
nál úgy azokkal, valamint a saját- , 
maguk által eladott kenyérrel, a I 
kenyérjegy benyújtásával stzámo - I 
janak el. h. Polgármester. I

— Garázdálkodnak a tyúktolvajok. Nagy ( 
László MÁV nyugdíjas felesége, Nógrádi 
Mátyás-utca 12. szám alatti lakos a rend 
őrség központi ügyeletén ismeretlen tettes 
ellen feljelentést tett, aki tegnap éjszaka 
udvarából ellopott négy tyúkot és két ceir- 
két 18 pengő értékben. A nyomozást meg­
indította a rendőrség.

— Leesett a kerékpárról és összezúzta 
magát. Bacsó Béla 16 éves MÁV lakatos 
tanonc tegnap kerékpárjáról leesett és 
oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy a 
mentők elsősegélynyújtás után kiszállítot­
ták a sebészeti klinikára.

— Ellopták az ezüst óráját arany lánc­
cal. Andirkó János hentesmester, Nyil- 
utca 36. szám alatti lakos a rendőrség 
központi ügyeletén ismeretlen tettes ellen 
feljelentést tett, aki ellopta ezüst óráját és 
arany láncát. Kára közel 300 pengő. A 
rendőrség megindította a nyomozást.

— Minden hazafias kereskedőnél 
kaphat repülöhélyeget.

— Miskolcon elfogtak egy zsebtolvajt. 
Miskolcon Weisz Oszkár szövetügynököt 
zsebtolvajláson tcltenérték és elfogták. A 
zsidó zsebtolvajt őrízctbevetlék és megin­
dították ellene az eljárást.

— Egyévi börtönbüntetésre ítéltek egy 
volt debreceni zsidó kereskedőt A pécsi 
királyi törvényszék Berger Andor volt 
debreceni kereskedőt, jelenleg budapesti 
lakost három rendbeli csalás bűntettéért 
egyévi börtönbüntetésre Ítélte és politikai 
jogait három évre felfüggesztette.

— Megtámadták és összeverték a Si- 
monyi-úton. Csordás Imre debreceni la­
kost csütörtökön éjszaka a Vilmos Csá- 
szár-út és Simonyi-út sarkán ismeretlen 
tettesek megtámadták és úgy összever­
ték, hogy ki kellett szállítani a sebészeti 
klinikára.

— ötnapi elzárásra ítélték, mert az el­
sötétítés alatt meggyujtotta a villanyt Az 
Egyesült Kefegyárak Szohoszlói-úti telepén 
24-én a légvédelmi elsötétítés alatt este 
fél 11 órakor két ablak világosan maradt. 
Nyomozás során megállapították, hogy a 
világosságot Laczkó Kapusi Sándor gyári 
ródióügyeletes csinálta. A rendőrség, mint 
kihágás! bfpóság, a figyelmetlen rádió 
ügyeletes* jogerősen <Mna.pi «izarair» Mélte. 

csendőr keresésére indultak, de eddig 
nem találták meg.

A feltevések szerint Budai latvan gór­
csőt kaphatott a vízben es megfulladt. 
Péntekén délelőtt a hortobágyi ceendör- 
örs hosszabb szakaszon átvizsgálta a fo­
lyót, de eddig még nem került elő a Sze­
rencseden csendőr holtteste. A nyomozás 
meg folyik.

' — A közélelmezési körzeti Irodák
junius hó 28-án, szombaton zárlati 
munkák miatt csak déli 12 órái? 
fogadhatnak feleket. Vasárnap nem 
tartanak szolgálatot. Polgármester.

— Balázs János filmezik. A deb­
receni közönség még élénken em­
lékszik Balázs Jánosra, a kittinő fi­
atal színészre, aki több éven ke­
resztül a Csokonai színháznak is 
egyik elsőrendű tagja volt. Balázs 
János később felkerült Budapestre, 
ahol különösen magyar paraszt sze­
repekben aratott jelentős sikert. 
Értesülésünk szerint Balázs újab­
ban filmezik. Az egyik filmgyár 
filmreveszi Szigligeti Ede híres 
népszínmű tél ,.A cigányt“ a kitűnő 
Deésy Alfréd rendezésével. A fil­
men Zimonyi Márta, Orsolya Erzsi, 
Dajbukát fíona, Gábor Miklós, Pa- 
taky József és Rózsahegyi Kálmán 
mellett Balázs János is főszerepet 
.játszik. Értesülésünk szerint a fel­
vételeket a legrövidebb' időn beiül 
megkezdik.

— Termésvédelmi értekezlet ’ 
Felhívja a Debreczeni Gazdasági 
egyesület a termeléssel foglalkozó 
gazda lkodé kait, hogy a Gazdasági 
Egyesüket helyiségében 1941 évi ju­
nius hó 29-én, vasárnap délelőtt 11 
órakor tartandó igen fontos, az 
idei termésvédést célzó megbeszé­
lésen saját érdekükben minél szá­
mosabban megjelenni szíveskedj ék.

Fánulrónalf keretek, amatőrmunkák, ICliyilcpcn^ fényképező gépek, filmek

Szipál mesternél.
— Leesett a vonatról és összezúzta lá­

bát egy vasutas. Csukás Lajos debreceni 
vasutas tegnap leesett a vonatról és lá­
bát súlyosan összezúzta.

— Halálos gépkocsiszeroncsétlenség 
történt a mult nap a szászfenesi ország­
úton. Lukács Péter 52 éves földműves ha­
zatérőben egy ismeretlen gépkocsi elgá­
zolta. A szerencsétlen embert beszállítot­
tak a kolozsvári kórházba, ahol egv óra 
múlva sérüléseibe belehalt.

— Halálos szerencsétlenség épületbon­
tás közben. A közeli Piskolt községben 
Erdei Sándor szomszédjának segédkezett 
egy félszer bontásánál. Az egyik hatalmas 
ütés következtében a fejsze nyele visszavá­
gódott és gyomrába fúródott. A szeren­
csétlen gazda-másnap belehalt, sérüléseibe

— SIMA! MACíDA gyorsíró, 
gépíróiskolájában Julius I én kezdő 
és haladó gyors-, gépírás és helyes­
írási tanfolyam kezdődik .Piacú 
73. Telefon : 22-53. Államvizsga. 
Vidékieknek vasúti kedvezmény.

— Megfojtotta és elásta újszülött gyer­
mekét egy leányanya. Szentesen Novinszky 
Juliánná leányanya újszülött gyermekei 
megfojtotta és elásta egy akácfa alá. A 
lelketlen leányanyái a rendőrség őrizetbe­
vette.

— Teljesen kifosztották dr. Dénes öán- 
dorné nagyváradi úriasszony lakását mig 
külföldön tartózkodott. A vakmerő betörő 
20.000 pengő értékű ágyneműt, ruhaneműt 
ékszereket vittek el. A károsult ezer pengő 
jutalmat ajánlott fel a nyomravezetőm k.

— Darabokra tépett egy zentai iparost 
a háborúból visszamaradt gránát. Borzal­
mas szerencsétlenség történt tegnap Zon- 
tán. Simon Ladányi Antal 32 éves szoba- 
festömester a határban talált egy légvé- 
dalmi gránátot, amelyből virágvázát akart 
készíteni. Szétbontás közben a gránát fel­
robbant és a szerencsétlen embert dara­
bokra lepte A borzalmas robbanással 
Espc«olathae a vwsgalat megindult

Vasárnapi istentiszteletek
A roíermatue templomokban ;

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor 
piedikál dr. Soós Béka, délután 6 órakor 
Molnár Gyula Kistemplornban deleloit
9 orakor Bállá Árpád, 11 órakor Danes, 
házy Sándor dr.. délután 6 orakor pr-. 
dikál Gönczy Sándor. Kossufh-utcai 
templomban délelőtt 10 orakor Baja Mi- 
hály, délután 6 órakor Ács Mihálv. Ká- 
roll Gaspar-téri templomban délelőtt 9 
órakor Kolozsváry Kiss László, délntán 
6 orakor Peleskey Károly. Ispotály, 
templomban délelőtt 10 orakor Molnar 
Ferenc, délután 6 órakor Koncz Zoltán 
Árpádtéri templomban délelőtt 10 óra 
kor dr. Hegyaljai Kiss Géza, délután fi 
órakor Erdei Károly. Homokkerti teinp. 
lomban délelőtt 10 órakor Kovács Jó. 
zsef, délután 6 órakor Dusicza Ferenc. 
Nyilastelepi templomban délelőtt 10 óra­
kor Mezey Béla, délután 6 órakor Merev 
Béla Csapókerti templomban délelőtt
10 órakor Zsoldos István, délután 6 óra­
kor Balogh József. Kerekestelepi temp­
lomban délelőtt 10 órakor és délután fi 
„nl.nr Srilágvi László Auguszta szana­
tóriumban délelőtt negyed 10 órakor 
Koncz Zoltán. Egvetemi klinikákon dél­
idét! Koncz Zoltán Nvulasi állami iskn- 
Iában délelőtt 10 órakor dr Farkas Pa! 
Tégláskerti állami iskolában délelőtt 10 
orakor Pál Antal Téglavetői gyülekezeti 
házban déután 4 orakor Kováts Árpád 
Wolaffkatelepi olvasókörben délután t 
órakor Dusicza Ferenc. Reménység Háza 
délután 3 órakor Benkő Károly.

Tanyai Istentiszteletek : Pallag dél- 
elölt 9 órakor vitéz Szabó Endre. Ebei 
délelőtt 10 órakor Tömöri Lajos. Horto­
bágy délután 3 órakor vitéz Szabó Endre 
Mézeshegy délután 2 órakor Papp Géza

. A róm. kát. templomban :
Fél 8 órakor reggeli istentisztelet, 1 

8 20, 9 órakor. Féltízkor nagymise és 
szentbeszéd. Délben 11, háromnegyed 12. 
fél 1 órakor szentmise.

Istentiszteletek a gór. kát. templomban 
Reggel negyed 8 órakor reggeli isten­
tisztelet, 8 órakor diákmise, 9 órakor 
kalonamise, 10 órakor nagy szentmise, 
a szentbcszédet Papp Gyula szentszék! 
tanácsos mondja. Háromnegyed 12 óra­
kor csendes azeotmise. délután fél 4 óra­
kor rórsafüzérájtatesság, 4 órakor ve- 
esernye é* nenteégiznádós.

Ae erangéltkna terepiemben : 
vasárnap délelőtt 10 órakor gyülekezett 
istentisztelet. Prédikál Pass László tb. 
esperes-lelkész. Délután 3 óra 30 perc­
kor Hajdúszoboszlón a polgári iskolában 
evangélikus szórványistentisztelet. Pré 
dikál Sezty Zoltán lelkész.

Istentiszteletek a baptista hnaházban. 
A szappanosulcai imaházban vasárnap 
vasárnap délelőtt fél 9—fél 10-ig imaóra, 
fél 10—fél 11-ig prédikáció, 11—12 óráig 
vasárnapi iskola, délután 6—8-ig vallásos 
estély vegyeskar és zeneszámokkal. Szer­
dán este fél 8—fél 9 ig bibliáéra, péntek 
este fél 8—fél 9-ig imaóra.

— A pápa vasárnapra kitűzöd 
beszéde, min-t vatikáni körökben 
mondják. ..az emberi eseményekben 
megnyilatkozó isteni Gondviselőé" 
kérdésével foglalkozik.

— HSSZÜ IDŐ ÓTA FEKVŐ BETE­
GEK a régbevált, tisztán természete* 
„FERENC JÓZSEF“ keserflvizet nagyon 
szívesen isszák és annak gyors, biztos és 
mindig kellemes hashajtó hatása! általa 
nosan dicsérik. Kérdezze meg orvosál!

— Bulgáriában a zsidók éjjel neut 
hagyhatják el lakásaikat. Bulgáriá­
ban megtiltották, hogy a zsidók es­
te 9-től reggel 6-ig elhagyják laká­
sai kát.

— Gondtalanul nyaralhat, ha la 
kását, moly és egyéb férgektől előre 
mentesiti. Forduljon bizalommal 
Szabados Gyula féreg és heruyóír- 
tó vállalatához, Debrecen, Cserepes 
utca 4. Telefon 26-30.

— A magyar német mezőgazda 
sági kapcsolatok elmélyítésére ki­
küldött bizottság, amely a vetőmag 
ügyekbe,n hívatott az együttműkö­
dés biztosítására, liefe,jezte tanács- 
k ozása t.

— Szaimár város törvényhatósági bi­
zottságának közgyűlése egyhangú lelkese­
déssel egymillió pengőt szavazott meg eíf 
modern és a kor követelményeinek minden 
tekintetben megfelelő vágóhíd felépítésére- 
A nagyszabású közmunka építését küzdé­
sén megkezdik, mert a. kormányhalósá-' 
jóváhagyás a költségok előteremtés» 
mögeikGEBtt
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Gyászrovat
Ifi Nagy Gyűl* híradó katona életének 

,, „eben elhunyt. Temetése vasárnap 
’.-lután W«l órakor lesz a 2. á. ravata- 

.„terembol református n ás i«wr tártéi -
Lakai : Ki neue« hegy-utca 14. Fehértói 

,'allilata rendezi.
Polgár Lakatos Imre gazdálkodó lerne» 

t,sf jzianbaton délelőtt less a mtkepereei 
formatuf tomplomban tartandó gyász- 

■na után. Csurka (emetkozéai vállalat tun- 
dfzéjcben.

Otv Penzes Gáborné Sípos Juliánná 84 
jvíbee elhunyt. Temetése ma délután 3 
orakor les7 " Köztemető III. ravatalozó 
•ríméből- Lak*5 '■ Posa-ulca 31. Temeté­
sei Bartha vállalata végzi.

Irt. Nagy Ferenc kertes» 58 óvta korá­
in elhunvt. Tétnetése vasárnap délután 
■, orakor lesz a Köztemető diszravatalozó 
I,,rni,.|,lil Lakás : Köntösgáti sor 23. Te- 
nl;.|esiM Bartha vállalata végzi.

Özv. Herei Andrásné Tóth Eszter 73 
pir> korában elhunyt. Temetése vasárnap 
délután fél ti órakor lesz a Köztemető IL 
b ravatalozó terméből. Lakás: Kölesey- 
utr, 10. Temetését Bartha vállalata végzi.

A belügyminisztériumban a 
magyar és szlovák kormány megbí­
zottai elökértzitett megbeszélést tar­
tottak e m. kir. királyság és szlo­
vák köztársaság közötti társadalom- 
bizbvítás kérdéseinek rendezésérő'.

Tárgyalások a magyar-bolgár 
kereskedelmi szerződé« meghosz- 
szabóitasáról. .Szófiából jelentük : 
\ kiilíigy. kereskedelem, pénzügyi 
és födtnivelésügyi Tninisztérium, 
valamint a Magvar Nemzeti Bank 
képviselőiből álló magyar gazdasá­
si küldöttség megérkezett, hogy 
tárgyalást folvlaason a junius 30-án 
lejáró magyar-bolgár kereskedelmi 
s e rzödes m egh ossza bbi tásá ró 1.

Az. Európából Amerikába ván­
dorló zsidók áradata Lisszabonban 
száll hajóra. Ujabldtn portugáliai 
zsidók is csatlakodnak hozzájuk. 
Ezek előnyben vannak velük szem­
ben. mert portugál állampolgárok 
b’vén. könnyen megkapják az USA 
beutazási engedélyét. Az Ameriká­
ba induló hajók jegyeinek árát 
egyébként a hajóstársaságok a nagy 
kereslet miatt 20 százalékkal feí- 
eme.Mék.

A Vatikán azt tervezi, hogy a 
jövő cvhen. Amerika fefedezésének 
45(1. évfordulója alkalmából szentté 
avatja Colombus Kristófot,

Romániában megtiltják a zsi­
dóknak, hogy Moldva falvaiban lak­
janak. Valamivel több, mint 300.0(10 
zsidó él Romániában.

A budapesti Kereskedelmi és 
Iparkamara meghívta Budapestre a 
rmfiai Kereskedelmi és Iparkama­
ra e’nökét, valamint höbt; tagját, 
akik július 20-án érkeznek Buda­
pestre.

* Előbb muzsikáltak n«ki — ez­
tán -elhúzták n nótáját" — Bohács 
Bál 52 éves szolnoki asztalosmester 
3n óv után néhány nappal ezelőtt 
jött haza Szerbiából és ennek örö­
mére nagy mulatóst rendezett. Zár­
óra után Kolompár József, Kulcsár 
János és több’ erigányzenés/z hazaki- 
s-'rte. I’tköz.hen azonban leütöttek 
rs 1200 pengőt tartalmazó pénztár­
én iát elvették. Másnap reggel talál­
ták meg az utcán eszméletlenül. A 
cigányokat letartóztatták. Ügyük 
az elsötétítés miatt valószínűleg 
regtönitélő eljárás elé tartozik.

Tűz az almásfűztőt olajfinomí­
tó telepén. A Vacuum Ásványolaj­
finomító almásfiiztöi telepén péntek 
-fggel üzemzavar következtében tűz 
' imadt. A gyári tűzoltóság azonnal 
működésbe lénett. Ének köszönhető 
begy m időközben megérkezett 
gvöri. komáromi és taíai tűzoltóság 
segiteögével sikerült a tűz terjedé­
sét megakadályozni. Kivonult n bu­
dapesti tü/xr'téság is. A gyári alkal­
mazottak közül kettő súlyosabban, 

arman pedig könnyebben mesebe- 
sültek. Megjelent Kádas Káról v 
iparügyi államtitkár is. aki meglá­
togatta a komáromi kórházba szá1- 
itott sebesülteket a példás magn- 

':’rtá'Hikért a miniszter köszönetét

Kéthónapi fogházbüntetésre ítélték 
a pisztollyal verekedő 
haiduhadházl gazdalegényt

R^íilctc^en b.'«rAmottunk arról, hnpv 
tavaly Hajduhadháaon az *í?vik vmdéfl 
löbrn. vére* verekedés zajlott le »mely­
nek r«y súlyos sérültje is lett. Ifjú Zeke 
Bálint fiatal gazdalegény haráljnivnl m 
H’VÍk vendéglőin n bnrorgaloll. Keidéi­
ben > legjobb hangulatban töltötték az 
időt de később Zeke ÖMzr*zólalknznH 
agvik mmerösésrl A szóváltás rsakha 
mar tettlegessé fajult és Zeke egy hatal­
ma* utéM kapott a fejere. A fiatal gazda- 
legénv aem hagyta magát, előrántotta 
pisztolyát e* annak agyával nkarta fejbe 
végr.i (amadójáU de a pisztoly elsült és

A Kollégium igazgatótanácsa 
dr. Gacsályi Sándort, Szabó Istvánt 

és <>. Nagy Gábort a református gimnázium 
tanáraivá választotta

('lést tartott az. egyházkerület tanácsa
A reforuialu* Kollégium Igazgatót»- 

naraa most tartott» meg .«»okáso» lanév- 
végi iiléoét d. dr. Réteoz Imre püspök és 
boré VAy László cg,i hazkerületi fftgond- 
«ok elnöklésével. Az ülésen több nngyie- 
lentöségií halórozHtot hozott ■ Imine», 
ezek közölt három tanári állást löllftit 
be, a lelárgvalla a költségvetést is.

A megnyitó után dr. Vagy Sándor 
kollégiumi tanar Ismertette ■ kollégiumi 
költségvetést, melyhez dr. Kiiltny Kál­
mán szólt hor.za elsőnek. Beszédében a 
lelkészképző intézetben betöltésre váró 
lar'ári állásról is szólt, majd dr. Kun 
Béla professzor é« Porzsolt István espe­
res szólaltak fel ■ lelkészképzés színvo­
nalának emelese érdekében. Br. Kölcsey 
Sándor polgármester es dr. Erdős Ká 
roly professzor hozzászólása illán d. dr. 
Révész Imre püspök arról beszélt, hogy 
a nyugdijkérdésl Is meg kell oldani. Az 
egyházkerlllcti elnökség mindem lehelöt 
meg fog lenni e tekintetben la. hiszen 
természetes, hogy nyugdija« állasból sen­
ki sem fog áljönni a lelkészképzőbe.

nr. Kölcsey Sándor polgármeater a 
Kollégium tartozásáról szólva azt njá«v- 
lotfa. hogv a tar'ozásl tiz évre osszák 
fel

Az igazgatótanács a költségvetést elfo­
gadta.

Ezután Jahne* látván helyettes koflé- 
glnmí tgnzgntó snMott a kollégiumi eh­
etőről. mely eddig is Igen azé| eredmé- 
ny“hrt motel. Az egyházak 2Ö8.OOO pen­
gőt adtak, a hangversenyek 2VOO pengőt 
hoztak az nkcíó javára. A június R-án 
rendezett nagytemplomi hangverseny jö­
vedelme ebből 210f» pengő volt.

Az illés következő tárgysorozata a re- 
formalos gimnáziumban levő három ta­
nári állá« betöltése volt. Oaváth Ödöntől, 
Hornya Sándortól és dr. Molnár Páltól meg
WWMMWtMWhMWMMWMMMMMA

EGY EV ALATT MEGSZEREZ­
HETŐ a tanítói képesítés 
ÉRETTSÉG I BIZONYÍTVA NTYT- 

NYAL
Az általános tanerő hiányra, mely kü­

lönösen s felekezeti iskolákban mutatko­
zik. » kultuszminisztérium június 15-iki 
hivatalos közlönyben (62.168—1941. Vkm. 
V. 3. sz. rendelet) rendeletéi adott ki. 
melynek értelmében a tanítói képesítés 
megszerzéséé oda modosRolta, hogy gim- 
nts’jnii érettségivel, különbözeti vizsgák 
letéteie nlan egy év alatt meg felírt sze­
rezni » tanítói oklevelet.

A rendelet egyelőre ezt ar. átmeneti in- 
lézáfelést csak az 1942—13. iskolai évre 
lépleh halályba. Érettségi vizsgával egv 
év sieti is megszerezhető tehát » tanítói 
képesítés a tanítóképző 1—4. ostfálv tan­
tárgyainak különbözeti vizsga letétele 
után, mrlv különbözeti vizsgák tárgvai 
ti',1- és élettan, nevelés- és tanításion, 
földrajz (4. osztály anyaga', szerves vegy­
tan. gazdasági ismeretek, ének, zene és 
kézimunka. E különbözeti vizsga letételé­
re’ aztán ügy az érettségizett férfiak, mini 
nők beiratkozhatnak a tanítóképző, illetve 
lanilonöképzö utolsó évfolyamára.

Érdeklődők részletesebb fclvilágosílá'l 
a helyi lantló- és tanítónőképzők igazga­
tóságánál nyerhetők.

FERENCJŐZSEF
KtSERÜVII

éppen a korcsmába lépő Papp Sandor 
oldalába fúródott a golyó

t’api Sándort rsak gondos orvosi ke 
zeléssel lehetett megmenteni az ételnek. 
Ifjú ZH.e Bálint ellen >u.> k teil’sértéa 
mia‘1 Ind'toltak eljárást fi ügyében pén­
teken délelőtt tartotta meg a főtárgya 
lást a debreceni törvényszék dr Cs Se­
bestyén György tanácsa A vádlott és 
tanuk kihallgatás« nl*n a lőrvénynzék 
megállapította ifin Zeke Bálint hőnöaaé 
gét és béri ónapi fogházbüntetésre Hélte 
Ae Hé’-et in<®rös.

meghatollan húrsüsoH »I az igazgaióla- 
nsrs, mrgemlékrzve arról a lelkes és fa- 
radliatallan mimka.saágról. melyei az 
Iskola növendékeinek nevetése érdekében 
ho.sMÜ éveken át kifejlettek.

A három mrgiirescdclt állasok egyiké­
re dr. t.acsalyl Sándor nyircgybáai gim­
náziumi lanarl hívják meg. » másikra 
Szabii Istvánt. Mnknár Pál helyére Ottro 
kocsi .Nagy Gábort választották meg.

A gimnázium inspektori tisztségére 
Itábnld Gábor Innart választották meg. 
Többek hozzászólása azt mulatta, hogy 
az inspektori állás azlnte feleslegessé 
válL I). dr. Révész Imre püspök úgy dön 
fölt, hogy előbb hallgassak meg a tanári 
kar véleményét s csak azután lehel »»> 
az iiispektorsag megszüntetéséről.

A püspök javaslatát elfogadták.
Az igazgatótanács jegyzői tisztét eddig 

dr. Kun Sándor gimnáziumi Igazgató 
töltiitle be. Mivel most erről lemondott 
dr. E.i.hcr Ernő választották meg jegy­
zőnek.

Az lgazgalól»n».*: ülés ntán tartotta 
gyűléséi az rgyhúzkerúletl Innács Is. 
niely d. dr. Révész Imre püspök biblia- 
olvasásai a| és Imájával kezdődőit Majd 
báró Vvv László fögondnok elnök tar­
tott nicgn»l!ó brazédeL Ebb-vi örömmel 
emlékezett meg bazank megnagyobbodá­
sáról. ni‘ly azt mutatja, hogy a magyar 
kormány a legjobb irányítással vezeti or­
szágunkat. Szólott arról az rt| magyar 
testvérekről, kik most Bukovinából haza­
jöttek és a Bácskában telepedtek le. 
Szép példáját adják a magyarságukhoz 
és református vallásukhoz való ragasz 
kodásnak Andrasfalva és Hadlkfalva la­
kói. kik most, hogy 170 évi távoliét után 
visszajöttek, legelőször református temp­
lomot akarnak építeni. Az egyhazkertilcti 
tanára rznlrtn több fontos ügyet beszéli

meghívó.
A Hortobátrv Töi-zsjiihás»at mint 

SzövsttíkéMÜ. 1P41- évi július hú 2fi- 
pn hn'tórozflt.köptelprrse" ose4ún 1941 
évi jtilius hó 13-án délután fél 4 
órai kezdettel Ralegh István Debre­
cen Krzssiit.h utca 22. sz. 1. e. laká­
sán évi rendes közgyűlést tart, 
melyre tagjait ezúttal is meghívja. 
Tárgysorozat, mérleg ée eredTnémy- 
számla a fontt helyiségben kífflg- 
gesztetett. és a tagúk által megte­
kinthetők. Igazgatóság.

METEOR MOZGÓ MŰSORA:
Ma. 5. 7, 9 órakor T a s n á d I Fekete 

érdekes filmje I 
„ASSZONY ÉS A MÚLTJA“ 
Holnap : „Alvilág vendége."

— 3.M» katolikus lelkészt hurcolt 
el a szovjet. Eddig rendelkezésre 
illó közlések szerint, amelyek azon­
ban még nem teljesek -a Szovjet a 
három ba’ti államból 350 katolikus 
lelkészt hurcolt el. Sorsukról sem­
mi t.sem tudnak.

-- A zsidókat eltávolítják Bukó 
vinából. Antoneecu államvezető el­
rendelte a bukovinai községek zsi- 
■óinak eltávolítását. Ugyanilyen 
■ndszahálvokat alkalmaznak majd 

.„ás vidékek zsidói ellen is. A hiva- 
• ulos köziemén,' nem mondja meg. 
hogy muyen vidékről von szó.

Erdélyi emlékérmek kiosztása
Ki Erdélyi Emlékéremre mindazon 

iiwlrknek, althileknck és legénységnek 
igenve van, aki 1940. évi július hó 2-101 
szeptember hó 30-ír Irrjedó időben 
hünlább ’JÄ napi ténylejfe» katonai sr<»1- 
kélalot teljesített.

Ki emlékérem ar. állandóan Debrecen 
váiMKban és a väraahot tartozó kühó- 
ségck»n lakó fari, tiszlnk, altisitek és 
Irgénvség rcsréré június 90 én. vasár­
nap délelótl » órakor Drbrecrnbm. Fe^ 
rrne Jórsef-úl irégi Piac-utca) #1 srám 
alatti udvaron less átadva.

Felhívom ae igényjogosultakat hogv 
as emlékérmek átvétele végett június hó 
29.én rlt'lrlólt « órakrr a fentjelieH cím 
alatt pordowan annál is inkább jelenje­
nek inf*$, mert ar. errn napon át nem 
vett érmeket csak később meghatáro­
zott Időben fvszlják ki

Szürke igazolványi lapok a személy, 
azonosság igazolása végett clhorandok. 
M kir. debreceni honvéd kiegészítő pa­
rancsnokság.

A MALMOK BIRTOKÁBAN LEVŐ 
GABONA ÉS LISZTFELEK 

BEJELENTÉSE ÉS ZÁR ALÁ 
HELYEZÉSE

A m kir. közellátásíigyi minuzter Úr- 
nuk 24000 1 941. K M »zámú rendeleté 
szerint » mahnok kötelesek a rendelet 
hatálybalépése napján a birtokukban lí'ö 
(.>.'10 1910 M r. « rendelettel zár »14 
helyezett búzái, rozsot, kétszerest, vala­
min! ezek lisztjét a rendelet hatálybalé­
pését követő három nap alatt « m kir. 
l'.özclelmczcsiiKvi Hivatalhoz bejelenteni

A bejelentést gabonaiiemcnként, illetse 
lisrlfajtánkénl kell megtenni »» a beje­
lentésben fel kell tüntetni azt is. hogy a 
b- i< lenlelt készlet kinek a tulajdona

A rendelet alapján bejelentett lisztet 
zár ala helyezettnek kell tekinteni és az: 
forgalombahozni vagy azzal randeikeant 
csak a m. kir Közélelmezési Hivatal uta­
sításai szerint szabad.

A rendelet megszegése kihágást kepei, 
amely 6Ü..0 1941 M E sr rendeletben 
meghatározott büntetéssel büntetendő

A rendelet 1911 június ho 25-én lepett 
hálálj ba. Folgármcater.

Mindenkit érhet baleset.
cr.sHtt a halcecthtAtosltáírt

Rcnlrl nem nélkfllbihefl 1

BILIÁRD DAKÓVAL VERTE EL 
FELESÉGÉT

Szennyes Imre né korcsmarr», Mi- 
kepércei út 46. «zaiin alatti lakos 
<’,<4Ütörtökön délután összeeaolalko- 
zött férjével. Heve« sőóváltÁsok 
után férje nagy indulatában egy 
biliárd dákéval szaladt Szennyes­
nőnek, akinek a fejét m ütlegelések 
között súlyosan megsebezte. A Sé- 
rillt asszonyt a menttik nyomban a 
klinikára szállították.

Bz n| Heinkel-vadász
A nemet sajtó alsó alkalomnm.1 közöl 

képekét az nj He—113 vadtózrepulógép- 
röl. amely különöakáppen nagy eredmény, 
nyel bevált némM harcioffikösnek buo* 
nyúlt- , .

At új vadasrgép ■ Heinkrt-Művek 
He—112 típusából fejlődött ki, amely 
röviddel a háború kitörés« «I6H 
746.6 km. óránkénti sebosségévol vi­

lágrekordot állított fel.
Az nj vadászt már hónapok <ú.a n«ST 
menytsegben állítják »15 M. mint nómol 
részen kiemelik, a nómrt légifegyvernein 
fölényét a Royal Air Foroe-vaJ széniben 
jelentékenyen emelte.

He—113 erős fegyrorrettei ressdtike- 
z.ik. amely gépfegyverekből 5» legúj.'bb 
ágyúkonstrnkciókhól áll. A rép különös 
építési unjálságn, hogy m "ódig hasznait 
hűtőberendezések, nmei fék a levegő socn- 
állását nagyban felhasználták a henger 
belső hőmérsékletének megtartására a 
legújabb technikai tapasztalatoknak meg­
felelően fcl.'r.inl htítőszerkszetet honstru- 
áltak Német közvélemények szerint sz 
éjszakai harcokban is nagyszerűen bei alt 
az új típus.

Ezzel kapcsolatban arra hrvjak fal « 
figyelmet, hogy új repülőgép típusúk­
ról német szokás szerint csak akkor 
közölnek ismertetést a nyilvánosság 
gal, he hosszú harci tapasztalatok 

után twbizonyHották kivAlóaáflwkai.
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MOZI
ABVU INDIÁBAN (A VlgMánhaz-mot- 

go sienueióa frlújitása.) A nagv viUgsi- 
kerek kőiül is kiemelkedett a filmévad 
egyik legcsodálatosabb remeke az ..Árvíz 
Indiában . Grandiozításával méltán vete­
kedik a leghatalmasabb mesterfilmmel is 
A nagyszerű regény filmváltozata balásá- 
ban túlszárnyalta a regény sikereinek 
méreteit is. Mima Loy. Tyrone Pover és 
i’.corge Brienl Ingmcgkapóbb alakítása pe­
reg le szemeink elölt. Elsősorban pedig 
meg kell említenünk a film leghatásosabb 
jelenetéi, az óriási méretű árvizet a ma­
ga valóságos bizalmasságában. Az ele­
mek harca tárul szemeink elé és mi cso­
dálattal nézzük a filmrendezés mesteri 
voltál A film felújítása szinte premiersi­
ker.

SPORT
LABDARÚGÁS

Hétfőre halasztottak a Hajdú Kupa 
eorsnláaát. Az idén igen nagy érdeklődés 
nyilvánult meg a Hajdú Kupa mérkőzé­
sek iránt és eddig már több egyesület 
jelentette be részvételét. A sorsolást pén­
teken kellett volna megejteni, de a közbe­
jött események miatt a sorsolást hétfőre 
halasztották.

Súlyos büntetés vár Janzsóra és Kok- 
rndira. Mint ismeretes a DVSC II csa­
pata vasárnap Munkácson vendégszere­
pelt és olt t i arányban döntetlenül vég­
zett Mérkőzés alatt a DVSC két játékosa 
Janisó és Kokrádi kapus a bírót sérte­
gette A két játékost feljelentették és 
súlyos büntetés vár rájuk.

Zászlóavatás lesz vasárnap Nagyvára­
don. A nagyváradi NAC vasárnap dél­
után nagyszabású zászlóavatási ünnep­
séget rendez, amelyen Gidófalvy Pállal 
az élen megjelenik a magyar labdarúgó 
'port vezérkara. Az ünnepségen képvisel­
teti magát a Felsőtiszai kerület is, mert 
ekkor dől el, hogy Nagyváradot melyik 
kerületbe osztják be. Nagykároly, Szat­
márnémeti és Máramarossziget úgy dön­
tött. hogv a Felsőtiszai kerületben indul

A i)VSC II csapata vasárnap Király­
házán vendégszerepel és ott az NB III 
osrtálvba került Királyházai SE lesz az 
ellenfele.

A Tégláikért nagyban készül a Ny. 
TVE elleni ifjúsági bajnoki csoport dön­
tő mérkőzésre, melyet 6-án Nyíregyhá­
zán rendeznek meg

A DIE Ifjúsági játékosai 8 órakor, az 
I csapat játékosai fél 10 orakor edző­
mérkőzést játszanak a Tégláskert csapa­
tával a DTE pályán

ATLÉTIKA

Országos vásárok
Június ZA-ait, stzHnbatnc : Ipo.’v&ralka 

lalatvásár), Kiskundoror^ma. Körö&la- 
Huny, Mindszznt, Nf-meshet^s, Sreksxárd 
Uiavi), Ind, \ cp — Június 29-én, vasár­
nap : Harks. Kisújszállás (állatvásér). 
Máriagyüd (búcsú-kirakodóvásár), Pi­
lis. Sajószentpéter (állatvásár), Tápiósze 
le, Visegrád. — Június 30-án, hétfőn : 
Raktalórántháza, Balg lónk ili ti, Bcrkcsd, 
Dévaványa, Felsővadász. Gödöllő, Hajós, 
Halásza, Ipolyszalka, Jászladány, Kálóz, 
Kisújszállás (kirakodóvásár), Komárom 
(állatvásár), Kutas, Mándok, Munkács, 
Ökörmező, Pilis, Sajószentpéter (kirako­
dóvásár), Sárosd. Szászvár, Szekszárd, 
Tápiószele, Tiszacsege, Lnd Vác. — 
Július 1-én, kedden : Bátorkcszi (kirakó­
vásár), Eger (havi állatvásár), Gesztelv, 
Miskolc (állatvásár), Nagyberezna (állat 
vásár), Sátoraljaújhely (állatvásár), Szik­
szó (állatvásár). — Július 2-án, szerdán : 
Ajka, Beregszász (havi ál lat vásár), Felső- 
galla, Felsőszele, Jászberény, Jánosháza, 
Kaposvár, Miskolc (havi), Nagykapos, 
Pelsőc, Rudabánya, Somogyjárd, Sátor­
aljaújhely, Sümeg, Tótvázsony, Vaseger- 
szeg, Vásárosmiske. — Június 3-án, csü­
törtökön : Celldömölk, Du na szerda hely, 
tincs, Gálosfa. Högyész (kirakóvásár). 
Ibrány. Keszthely, Miskolc (havi állatvá­
sár), Sajógömör, Tiszafüred, Vásáros- 
iniske. — Június 4-én, péntek : Búj (havi 
állatvásár), Eger (havi átlatvásár), Ki- 
»á!\egyháza, Kölese, Magyarszentiván. 
Me.zőberény (állatvásár). Nagyhalász, Sá­
toraljaújhely (havi), Szeged (sertés). — 
Július 5-én, szombaton: Mezőberény (ló). 
Szeged. Villány. — Június 8-án, vasár­
nap : Alberti, Csépa, Gasztony, Jászdózsa 
Kiskunfélegyháza (búcsúkirakóvásár). Me 
zőberény (kirakóvásár). — Július 7-én, 
hétfőn : BaJasa gyarmat (állatvásár), 
Dombrád. Eger (állatvásár). Felsősegesd. 
Hajdúszoboszló, Jászdózsa, Jászkarajonő 
I.ajosmizsp. Munkács (álltvásár). Nyír­
egyháza, Pécs, Perecseny. Vörs, Zalabak- 
sa. (Esetleges változásért felelősséget nem 
vállalunk.)

Nyílttól*
Kiss Ferencrbé Timár-u. 31. (Hul­

laház) vendéglőjét átvettem. Kérem 
nevezett hitelezőit, hogy esetleges 
követeléseikkel nálam 3 napon be­
lül .jelentkezni szíveskedjenek.

Dl hon Jánosné
Nap-u. 20.

* E rovatban kózoltekért nem vállal 
felelősséget sem a szerkesztőség sem a 
kiadóhivátal.

; APRüHIRDETESEK 
Patak? IstvánBetöltendő álló* 

nőknek
Perfekt szakácsnő 

tanvára felvétetik, aki 
baromfi nevelésben jár­
tas. Piac-u 39, házfel­
ügyelő 652

Betöltendő álló» 
férfiaknak

M őszerészsegéd 
felvételik, Szabó, Petöfi- 
tér 6. 653

Fiatal
agiilis fűszerkereskedöse- 
gédet és lanulót azon 
nali belépésre alkalmaz 
Ma dar, Bocskai-tér 1

651

Bútorozott szoba
Bútorozott

utcai szoba, külön be já­
rattal kiadó. Magoss 
György-tér 28. 645

Ajánlat

Gáspár Géza 
tűzifa és szén raktára : 
Híd-u 14. Telefon 20-27. 

528

Posztóüzlet
az udvarban. Erzsrbet-u.
44. Olcsó eladás 1 Nagy­
állomás mellett. 286

Salgótarjáni
..Perpetuum“ kályhák 
iroda fűtésre kilünőck, 
eladók. Érdeklődni Kör­
zeti Szövetkezet, Hunya­
di-utca 5. sz 552

ingatlanforgalmi irodája, 
Eladó házak, nagy bér­
jövedelemmel, kisebb- 
nagyobb családi házak a 
város bármely részén. — 
Pélerfia-u. 37. nagy jö­
vedelmű üzleles ház 
10.000 P. Apafi u. 25. 
2-szer 1 szoba, konyhás, 
6800 P. Apafi 43 jó kis 
lakással 4500 P. Jánosi- 
utca 33. 2800 P Endre- 
utca 10. számú 4000 P. 
kevés pénzzel megvehe-

Debrecen, Péierila 53.
tő. Monostorpälyi- es 
Tegze-utca sarok, 70 sz. 
üres telek, körülkerítve, 
2000 P. Tégláskert, Bala- 
lon-u. 70 számú 1100 
□-öl földdel és lakáss,1 
4000 P. — Földek 15, 
10, 6. 5 holdasok eladók.
A vételhez pénzkölcsönt 
folyósíttatok első helvi 
betáblázásra. — Patakv. 
Pétefia-U. 53

Lakás- és szoba­
kereslet

3 vagy 4 szobás 
lakást keresek augusztus 
vagy szeptember elejére. 
Telek i-u. 100 633

Bútor

Hálószobák, 
ebédlők, kombinált szo­
bák, konyha berendezé­
sek Salamon bútorüzleté­
ben. Jó minőség, előnyös 
árak. Hunyadi u. 2. sz. 
alatt. 1218

Modern
háló, konyha berendezés, 
hármas kombinált szek­
rény. rckaimé, fotelek — 
szabó varrógép, rádió, 
antik komól eladó, Kos­
suth 51. 385

Gazdasági 
termények

Termeljünk karalábét!
Több ezer fehér és kék 
léli palánta kapható 
Szobolóiúti vámház mel. 
IctLi kis tanyában. 649

Gazdasági 
eszközök
Cséplőgépet, 

lehetőleg traktorral, ele­
vátorral bércséplésre ke­
resek. Kossuth 46. 650

Eladó ház

A MASZ Kelet-Dél kerületek közötti 
atlétikai versenye. Június hó 29-én dél­
ntán Gyulán lesz e kettős kerületközi at. 
letikai mérkőzés, amelyre a keleti kerü­
letből versenyszámonként az alábbi ver­
senyzők lettek beválogatva : 100 m-es
síkfutás : Korompay DEAC és Hegedűs 
NYVSC, 400 m-es síkfutás: Korompay és 
Nagy Vince DTE tanítőképz. 800 m-es 
síkfutás Ramminger DTE kát. gimná­
zium és Kovács SZMAV, 1500 m-es sík­
futás : Bányai DTE és Soltész UAC — 
50000 m-es síkfutás : Lecskó UAC és 
Simon SZMÁV, 4x100 m-es váltó : Ko­
rompay; Nagyházi, Hegedűs, Ráthonvi : 
110-en gát: Molnár DEAC és Bécsi NY 
' SC. Magasugrás dr. Kapros és Tóth 
DF AC. Távolugrás : Horváth DTE és 
Ráthonvi DEAC. Rúdugrás : Bodnár és 
Asztalos DEAC. — Súlylökés : Reck 
SZMAV és Molnár DEAC. Diszkosz : 
Reck és dr. Illyés DEAC. Gerely : Ung es 
Péka DEAC. Szép és nívósnak mondható 
versenyt szemlélhet végig a gyulai kö­
zönség s ha az erősen javuló Kelet fent- 
említctt összeállításban szerepelhet, való 
színű, hogy lefogja győzni a sok kiváló 
atlétákkal dicsekedő déli kerületet.

Dcbreczeni Helyi Vasút.
HIRDETMÉNY

Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy 
folvó évi június hó 30-tól, hétfőtől kezd­
ve további intézkedésig a MAY' pályaud­
var Gazdasági Akadémiai (pallagi) vona­
lon a hétköznapokon ezidöszerint érvény 
bon levő menetrendet megszüntetjük és 
helyette az alábbi menetrendet léptetjük 
életbe :

1. MÁV pályaudvartól Gazdasági Aka­
démiára indul": 6 43. 11.10, 13.06, 16.01 
és 20.05 órakor.

2. Gazdasági Akadémiáról MÁV pálya­
udvarig indul: 7 21. 12 22. 13.46, 16.10 
és 20.48 órakor.

A vasár- és ünnepnapokon ezidősrerint 
érvényes menetrend továbbra is érvény­
ben marad.

Debrecen. 1941 június 27.
Az üzletigazgatóság.

Közgazdaság
TERMÉNYTŐZSDE

Közel 100 mázsa kendermag és 6 má- , 
zsa muhar kelt el ma a gabonatőzsde 
magpiacán. A hivatalos jegyzések nem 
változtak

Búza : 78 kg-os 24.—.
Rozs : 71 kg-os 20.—.
Árpa : sörárpa kiváló 27. elsőrendű 28. 

serárpa 25, ipari 68 kg-os 24. takarmány 
65—66 kg-os 22, középininöségű 21.

Zab: 41 kg-os 22.70.
Kukorica: 21.20.
Magvak és hüvelyestermények : köles 

fehér 40, vörös 38, egyéb 37. Repce 40. 
Napraforgó 30. lenmag 50. tökmag 35. 
szoiabeb 3150, kék mák 215—220

„TANULJUNK KÖNNYEN 
GYORSAN“

NÉMETÜL I. rész kezdők számára 
LEGYŐZÉSÉT TŰZTE Ki CÉLJÁUL 
NÉMETÜL II. rész haladók számára 
AGOLUL OLASZUL FRANCIÁUL 
Ára kötctcnklnt fűzve !• 6. —. kölvr P. 7.—

P 2.60
Kapható : 

a DEBRECZENI ÚJSÁG—HAJDÜFŐLD 
kiadóhivatalában

Ferenc Józscf-út 56. Telefon : 21-90.

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja :
Alföldi Sajtóvállalat Kft

Felelős kiadó :
Balogh István

FÉRFI 
felöltő- és öltönyszö 
vetek, minden hozzé 
valók, férfi dlvatsporl 
és galléros ingek olcsó 

úrban
Petrlk nél
Szent Anna-u. 5. sz.

Konyhabe rendezést 
hálót kombinálta! és 
mindennemű lakberen­
dezési tárgyat olcsón vá­
sárolhat részletre is, bú­
torüzletemben, Piac utca 
71. udvarban. 1966

Homokkert,
Ovoda-utca 13. számú 
ház két szoba, konyha, 
előszoba, mellékhelyisé­
gekkel, 700 kvadrát Jól. 
termő szőlővel, felszere­
léssel, 831 négyszögöl 
földdel eladó. Értekezni 
ugyanott. 122»

ELADÓ
Budai Ézsaiás-utca 51. 
szama kétszobás, előszó 
bú«, ■ kényelmes családi 
ház. 744

Hangszer

Ócskavasat.
fémet, mindenféle vas­
anyagot legmagasabb na­
piárban átvesz Vas- és 
Fémgyüjtö Körzeti Iro­
da, Pacsirta-u. 17. Tele­
fon : 36—94. 777

Zongorák 
eíadasa, javítása, hango­
lása. velal, csere, bérlet, 
szakbirálat. — Tanczer 
György hangszerkészítő 
mester, Batthyányi-u. 1.

340

Eladó házhely

Olcsó házhelyek
Poroszlay-úton és az er­
dősoron. Érdeklődök for­
duljanak a Debreceni 
Műkőgyárhoz. Fürdő-u

Malomnak
vagy nagyobb sütő­
üzemnek kiválóan 
alkalmas, budapesti 
Hú Ivónál melletl 

fekvő,

leszerelt gyárépület
3000 négyszögöl te- 
rülcflcl, Debrecen vá­
ros belterületén igen 
előnyös feltételekkel 

eladó.
Értekezni lehet a Ti­
szántúli Körzeti Me­
zőgazdasági Hitel­
szövetkezeinél, Deb­
recen, Hunyadi-u. 5. 

alatt.

Jó karban
levő fekete rövid zongo­
ra olcsón eladó. — Ra- 
kovszki-u. 42. I. em. 3.

642

Mosott rongyot 
a legmaga sabb áron 
vesz lapunk nyom­
dája, József kir. her 

ceg-utca 16. szám.

2. szám 1210

Eladó ingóság
Lgy használt

óiajló és egy idomvas 
ablak eladó. Domokos La- 
jos-ii. 24 540
. .......................... ■

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat RL műinté­
zetének körforgógépén.

Igazgató :
Somogyi G é b »l.

Piaci árak

Oktatás

Pedagógus 
tanítványokat, magán­
tanulókat vizsgára, ma­
gánvizsgára előkészít. — 
Cím a kiadóban 370

Kereslet

Használt 
tankönyveket legmaga­
sabb áron vesz Springer 
könyv-, fotóüzlete 27-28 

639

Baromfiak : 
idei pulyka darabja 

2.00—2.60 
Pulyka, kövér kilója 

2.80—3.20 
Liba, idei darabja 

2.90—4.00 
Liba, kövér kilója

2.80— 3.20 
Kacsa, idei darabja

0.60—2.00 
Kacsa, kover kilója

2.80- -3.20
Tyúk párja 6.00—700
Jérce párja 4.50—6.50
Csirke sülmvaló párja

3.20—4.00 
Csirke rántanivaló párja 

1.50—2.50 
Tojás drb 0,12—0.13

Gyümölcs : 
Nemes alma 2.80
Pöszméte 0 50—0.6.5
Cseresznye 1.20—1.80
Meggy kg 0.80—1.20
Földieper, szamóca kg.

0.80—1.20

Málna literje 0.60—0.80 
Citrom drb 0.07—0.10

Főzelék :
Spárga kg 0.90—100
Burgonya, rózsa idei kft 

0.22—0.26
Fejeskáposzta darabja 

0.35—0.50
Kelkáposzta darabja 

0.16—0 25
Karfiol drb 0.40—0 60
Kalarabe csomója

0.20—0.30
Pctrezsclvem. sárgarépa

0.08—015
Zöldbab kg 1.40—100 
Zöld borsó kg 0.24—0.28 
Ugorka kg 0.80—1 0°
Spenót cs. 0.03—0.0»
Salála fej 0.02 0.06
Zöldhagyma csomója

0.12-0 20 
Gomba kg f .20—1-50
Tök kg 0.50—0.60

Kenyérárak t
Barna kg n
Péksütemény drb 0.05


